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МОБІЛІЗАЦІЯ МАРИНАРІВ 
Вашингтон, 7 серпня. — Корпус маринарів зробив важли-
крок у мобілізації, взиваючи, щоб усі 80,000 ‚добровільні 

резервісти^ зголосилися до активної служби. Якщо, це буде 
переведене, †оді корпус морської піхоти буде обіймати силу 
—'"—" : : +понад 200,000 вояків. Перших 
СЕНАТ УХВАЛИВ ПОВНО-ВЛАСТИ ̀ДЛЯ КОНТРОЛІ ЦІН І ЗАПЛАТ. 

Вашннґгон. — Конгрес пра-
цюб поспішно над законопро-
сктамн, якЃ можуть стати істо-
ричянмн, а' сесія Конгресу про-
памятною. ' Між ін. Конгрес 
приспішув закопроєктн для 
контролі цін, заробітних пла-
тень та інших обмежень. Комі-
сії обох палат майже перега-
няються для викінчення праці, 
одначе великі труднощі захо-
дять у подробицях. Не зважа-
ючи на це-, сенатська банкова 
комісія уже ухвалила контро-
лю цін і заплат так, як цього 
бажає президент Труман. Він 
матиме повновласть завести 
контролю в цих ділянках кож-
ноі хвилини, коли покажеться 
потреба. Разом з цим додат-
ком викінчено вже цілий мобі-
лізаційннй проект для поси-
лення воєнної, продукції і об-
меженяя консумційноо кре-
диту. Дискусія в повнім сенаті 
прийде в сер^еду. 

СГЕИТ МАСАЧУСЕТСПРО-
вЩДЖУЄ КОМУНІСТИЧНІ 

ЗАТІЇ. 
Бостон, Масс.—Стейтова ле-

гіслатява зарядила провірку 
комуігістнчних діянь. До цього 
вибрано комісію з обох партій. 
КощІсія про%ліднть не тільки 
айяаьвість..ЇСсйнШ#^чкоІ нар-

Џіаяі .1S"'piato;nй^pїї#rls,,; які 
постійно цроЧдакають стейтові 
установи і п`оширюють комуні-
стичну пропаганду проти вій-
ськових зусиль Злучених Дер-
жав і Обєднаних Націй. 
' г̂ — #̂ — 

Ф Модель Дзвону Свободи нахо-
диться в будинку залізннчоі стан-
ціі Пенсилвелської Залізниці я Ню 
Иорку. Це для заохотн до купуван-
ня федеральних боидів як позички 
для задержання незалежності! й 
йолі. 

50,00 буде покликаних між 15 
серпня і̀' 31 жовтня. Коли ма-
ють явитися дальші 30,000, ще 
не встановлено. До резервістів 
марннарки належать приземні 
сили і повітряні. Заклик до мо-
білізації резервістів марннарки 
йде в парі зі закликом до мобі-
лізаціі резервістів армії, яких 
на підставі заклику з мннуло-
го тижня мас явитися 62,000 
до активно! служби. У деяких 
околицях, як в місті Ню йор-
ку, починають уже набирати 
рекрута з-поміж поббрових, я-
кі мають 23 роки життя. 

59 ОСІБ ПІД ЗАКИДОМ НЕ-
НОСЛУХУ КОНГРЕСОВІ. 
Конгресмен Джан С. Вуд, 

предсідник комісії неамерикан-
ських діянь, заповів, що 59 о-
сіб, які відмовилися зізнавати 
перед цею комісією, будуть за-
суджені за непослух Конгресо-
ві. Між ними а Филип Варт, 
управитель комуністичного 
щоденника „Денлі Воркер" у 
Ню Иорку. Він не хотів по-
дати інформацій про існуван-
ня шайки, яка фабрикувала 
паспорти до Сонетів. Яких 39 
свідків будуть покарані за від-
мову інформацій підчас недав-
ніх допитів в Гаваях над при-
чинами тамошнього страйку 
морських робітників. 

„ФІЛОЛОГІЧНА 
ЧИСТКА" В XX)-

ВЄТАХ 
Москва, 8. серпня. — В слід 

за дискусією на мовні теми, в 
якій взяв участь теж Сталін, в 
Совєтах вже наступила „філо-
логічна чистка" осіб, що по-
сміли думати, інакше, як кон-
юктуральними категоріями — 
Сталіна. Голова совєтської А-
кадемії Наук, Сергій Вавілов, 
повторив в „Правді" обвинува-
чення, вндвигнене Сталіном, 
що раніше усіх тих, які не по-
годжувалися з теорією Мара 
щодо „соціялістичного розвит-
ку мови", усунено з їх постів, 
заступаючи їх прихильниками 
теорії Мара. Вавілов повідом-
ляє, що' тепер з черги „вичи-
шено" тих, що тоді прийшли 
на місце вичищених. Ясно, що 
вичищених раніше вже не ног-
ли привернути на їхні попере-
дні пости, бо їх нема, отже пі-
дібрано нових людей, які до-
казали свою однозгідність з 
думками Сталіна та які тепер 
з черги очікуватимуть нової 
чистки. 

КИТАЙСЬКІ "КОМУНІСТИ 
ОБСТРІЛЮВАЛИ БРИТШ-

СЬКИИ КОРАБЕЛЬ 
Гонг Конґ, 8. серпня. — Ко-

муно - китайська прибережна 
артилерія на острові Лема, 10 
миль від Гонґ Конґ, відкрила 
вчора вогонь на британський 
торговельний пароплав, що 
плив з Борнео до Гонґ Конґ. 
3,000-тоновий пароплав був по-
шкоджеиий двома, прямими 
вчученнями. Двох британських 
моряків були поранені. С 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ПРОТИНАСТУП НА ПІВДЕННО-КОРКН-
СЬКОМУ ФРОНТІ здобув, згідно а останніми повідомлення мн око-
ло б миль теренў, на цілому 15-мнлввому секторі. Американські 
війська продовжують свій похід на Чінджу (1). від якого вони 
ще віддалені на около 7 миль. В районі ЧІргйон (2) ворог пробує 

'вдтижнти свій південний фронт атаками на американські позн-
ціі. Bet дотеперішні атаки були відбиті з великими втратами для 
ворога. На центральному фронті на півночі ворог в силі 1,000 до 
1,500 вояків нерапфавнвса через ріку Нактоиґ, що становить тепер 
головну оборонну лінію американців. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ПРОТИ-
НАСТУП НА КОРЕЇ 

ЗДОБУВАЄ ТЕРЕН 
АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСЬКА ЗБЛИЖАЮТЬСЯ ДО ЧШДЖУ. 

ВЕЛИКІ ВТРАТИ ВОРОГА 
Токіо, 8. серпня. — Американський протинаступ на пів-

денно-корейсАіому фронті, найбільший своїми розмірами .від 
часу війни в Кореї, сьогодні почав повільно знову розвиватися, 
після вчорашнього хвилевого припинення під сильним вогнем 
ворожої артилерії. Інщіятива^` 
знову в американських руках. 
Протинаступ почався на пів-
денному фронті довжиною 15 
миль, між заливом Чінчей і рі-
кою Нам. Сьогодні вранці аме-
риканські війська вбилися кли-
нами у ворожі лінії в глибину 
около 5 миль і віддалені ще о-
коло сім миль від міста Чінджу, 
в якому червоні концентрува-
лн свої головні сили до генера-
льного наступу на Пусан, го-
ловний порт американського 
постачання. В тій хвилині аме-
риканські війська трьома голо-
вними шляхами продовжують 
в боях посуватися дальше в 
напрямку Чінджу, бічними вн-
падами розбиваючи ворожі 
фланги. Інші з'єднання амерн-
канської піхоти і морської лі-
хоти, під сильним прикриттям 
танків типу Дженерал Шер-
ман, посуваються в напрямку 
на міста Косонґ на побережжі 

10,000 АМЕРИКАНЦІВ ПРО-
ТИ ТРЬОХ ВОРОЖИХ 

ДИВІЗІЙ 
На фронті в Кореї, 8. серпня. 

У фронтових повідомленнях 
стверджується, що в лротнна-
стуш на Чінджу бере участь — 
10,000 американських вояків, 
;іким протиставиться три воро-
жі дивізії. Перший американ-
ський наступ ворог потрапив 
попередити, здобуваючи важ-
ливу стратегічну височину та 
сильним і влучним артшіерій-
ським вогнем заставляючи а-
мериканців припиняти похід. 
Проте, як тільки положення 
вияснилося, американські віії-
ська знову одержали 'наказ 
вперед і пішли, здобуваючи від 
ворога стратегічну височину 
і підкидаючи його дальше на 
захід. В цій хвилині ще важко 
передбачити можливості даль-
шого розвитку на цій важливій 
ділянці фронту, але в загаль-

неозна-

ЗАВОРОН Х Е М І Ч Н І 

чшшпатА 1 
Федеральна торговельна ко-

місія оприлюднила засади для 
вживання різних складників 
при печенні хліба і заборонила 
хемікалії, які втримують ви-
печений хліб мяким. Комісія 
вважає, що такі складники є 
шкідливі для здоровя. Пекарі 
можуть зѓол осити закиди про-
ти цих постанов упродовж ЗО 
днів. і 

АРМІЯ НАРАХОВУЄ ВТРАТИ 
У ВІЙНІ НА 2,616 ВОЯНІВ 

Вашинґтон. Армія опрнлюд-
нює дотеперішні втрати у війні 
в Кореї від, 'самого початку до 
в серпня. "Загальне число 
втрат виносить 2,616. Між ни-
ми є 153 вбитих, 1,690 ранених 
а 873 пропађщих. `З-поміж про-
павших деякі вертаються після 
якогось часу', а це вказує, що 
не всі пропавші є втрачені. Ко-

манда армії оприлюднила за-
гальне число тому, що колум-
ніст Дру Пірсон сказав корес-
пондентам, що кількість амери-
канських втрат у війні вино-
сить 660 в убитих, 2,975 раяе-
них і 3,000 „насправді пропав-
ших". Армія оприлюднила 
кількість втрат на підставі 
числа повідомлень, які висла-
но родинам вояків до .6 серпня. 

ДОГ ОБОРОНИ ЕВР0ПИ 
Париж, 8. серпня. — Франція запропонувала виставити 

„при американській допомозі 15 дивізій, як свій вклад в спі-
льну оборону Европн в рямках Північно-Атлантійського Пак-
ту. Свою пропозицію французький уряд висловив в проголо-
шеному тут сьогодні окремому^— 

ТОВАРИСТВО ШИНУВАННЯ НА 
ПОШИРЕННЯ МОБІЛІЗАЦІЇ 

Ню Иоріс — Населення Злучених Держав мусить піти 
з мобілізацією дальше ніж цього домагається преа. Труман, 
якщо воно має оборонити себе перед совєтським імперіялізмом. 
Таку думку бприлюдниює Краєве Товариство Плянування че-

справі 

меморіялі, що минулої суботи 
був переданий амернкансько-
му амбасадорові Дейвндові К. 
Е. Брусові, як офіпДяльна фра-
нцузька відповідь на відповід-
ний запит уряду Злучених 
Держав. В меморіялі стверджу-
ється, що Франція протягом 
найближчих трьох років думає 
видати на оборонну підготовку 
два тріліони франків (поверх 
5300,000,000 долярів), хоча в 
меморіялі не встановляється я-
ку частину з того Франція змо-
же видати сама, а яку маля б 
поставити до розпорядження 
Злучені Держави та інші парт-
нери пакту. До найважливі-
ших потреб своєї оборони — 
Франція зараховує: 1. Два трі-
ліоии франків на переведення 
своєї зброєневої програми; — 
2. Безпосереднє збільшення 
британських і американських 
військ на європейському ков-
тиненті, що теж збільшило б 
довіря європейських народів в 
можливість оборони; 3. Вся о-
боронна підготовка, не тільки 
під військовим, але й господа-

рським та соціяльним огляда-
ми повинна вважатися колек-
тивною справою договірних 
країн. Стверджується, що без 
війни в Кореї французький у-
ряд навряд чи був би видвнг-
нув справу оборони в такій 
широкій ПЛОЩИНІ. 

та Сачон, приблизно в полови-
ні дороги між Косонґ на півд- йому передбачується 
ні і Чінджу на півночі, ‚‚звнва-ічені ближче „амінви. 
ючи" ворожий лівий фланг. — j т 
Ворог ставить розпачливий о- ВИПРАВДУЮТЬСЯ ПІВДЕН-
пір, використовуючи до укрит-. НО-КОРЕИСЬКІ ОБОРОНЦІ 
тя кожний горбок і долину,} На фронті в Кореї, 8. серпня. 

ПРОТИ ПОСЕРЕД-(включно з рнжовимн полями. іВ американських і союзннць-
НШІТВА В СПРАВІ КОИйї Американці почали, внкористо- Іних. колах з прйзианиям ствер-' 

V- Ле^к Соисесі -в. ОМИНЯІІ^-"..^І"ОР"гв nmmimtte Пруудкусться, щ.^тв^ио-к(чрей-
АвиралійськйзЕ№реміср РЯ^№яйеѓхуа сугфбИ^ттгь 4 № Ж ' і ш ^ : 4 т м Н № ^ 
Ѓорд он Мензіс,т що с тепер на У"ННЯІ а т а к и американської а- 45 до 50 тисяч вояків вдержу^-
відвідинах' в Злучених Держа- ШЯЦІЗГ' що Розторощує ворожа ють північно-східний фронт 

'оборонні гнізда, завдаючи so- довжини около 75 миль, з кож-
рогові величезні втрати. Ствер- ним днем більше виправдують-

вах, заявив вчора кореспонден-
дам Об'єднаних Націй, що він 
с проти посередництва для за-
кінчення корейської війни в те-
перішній стадії. „Я ніколи не 
`вірив в посередництво на муш-
ці пістолі" — твердив австра-
лїйський державний муж. Мен-
зіс в дальшому гостро крнтн-
кував зв'язані з Кореєю совет-
ські пропагандивні виступи, — 
називаючи їх „нечуваним фал-
шом". 

БРИТАНІЯ ЗАПОВІДАЄ РОЗБУДОВУ 
СВОЄЇ АРМІЇ 

В АМЕРИЦІ 
# Найбільшим столнчннн містом 

між стевтовимн столицями с Бос-
тон. Мас; найменшим Карсон Снті. 
Вис. Таке виказўе найновіший пе-
рспнс населейня. 

ф Живе 109 років пані Емеля 
Вакстер Перрі' у місцевості Адамс 
Корнере, у стейті Ню Иорк. Вона 
святкувала день своїх народнн у не-
ділю. Належить 98 років до однісі 
церкви. 

а Посвячено прапори українсько-
го відділу Ка4р^їійського Легіону в 
От. Кетерін. Онт. 8 липня. Церемо-
ніі довершив капелян О. М. Горош-
ко. я'кий як стнпендист докінчував 
студії на університеті Колумбія в 
Ню Иорку. ' 

Џ Населеќна Канади доходить до 
14 мільйонів. Таке виказўе доміні-
яльве статистичне бюро в Отаві з 
днем 1. червня 1949 р. 

ф Свідка Сѓови передбачають — 
АрмаГеддои, тобто останню війну 
між лихом а двбром перед кінцем 
світу. Коли ' роз'їздилися в неділю 
з своєї конвенції в Ню Иорку. їх го-
лова заявив, що не заповідає на-
ступного з'їзду, бо в міжчасі прийде 
кінець світу. 

ф По п'ять ц. фунт-м'аса продає 
уряд ЗДА чужинним країнам через 
О. Д.. але тільки, як хто купўе ці-
нвМа вагонами. Американські гро-
мйДбИІиІ не Можуть його купувати. 
М'ясо було аакурлене від амернкан-
ських фармерів. щоб підтримати ці-
ву худобв. 

Лондон, 8. серпня. — Пред-
ставники однаково, як урядо-
вої лейбуристської, так і опо-
зиційної консервативної партій 
видвигали вчора в парляменті 
необхідність дальшої розбудо-
ви британської армії, що відпо-
відала б теперішній загрозі та 
потребам оборони. Представни-
кн обох партій погоджувалися 
теж, що першою необхідністю 
для виконання цього завдання 
є насамперед признати більшу 
платню та створити кращі у-
мовини для членів збройних 
сил. В американських комен-
тарах стверджусться, що Врн-

рез свою Комісію в 
Міжнародної Політики., Голо 
вою товариства є Френк Алт-
шул. Комісія вийшла з дору-
ченням в таких напрямках: 
Воєнні матеріали мусять бути 
випродўќувані у велетенській ки обмірковують тепер заходи 
кількості, щоб були вистачаль- проти підривної тактики Совс-
ні для нас і для наших союзни- j T j B в Раді Безпеки, виявленої 
ків. В економічній ділянці 
бюджет буде далеко більший 

ЗАХОДИ ПРОТИ ПІДРИВНОЇ ТАК 
ТИКИ СОВЄТІВ В РАДІ БЕЗПЕКИ 
Лейќ Соксес, 8. серпня. — 

Більшість членів Ради Безпе-

ніж той, який предявив през. 
Труман у посланні до Конґре-
су. З цим прийдуть вищі по-
датки, а теж і більша ощад-
ність. Щодо суспільного зако 

головно намаганням не допу-
стити, або щонайменше якнай-
довше відтягати прийняту на 
порядок нарад американську 
резолюцію в справі засуду ко-
муно-корейського агресора. — 

їа^ваГт^"віі'"треоа' робиїи Совстський представник, резо-
давства, ли п а - 'Г^Г Г^І.-. ЛЮЦІЮ ЯКОГО Про „МНрНЄ ПОЛа-

ся тому і американський пред-
стаиник на сьогоднішньому за-
сіданні буде домагатися негай-
ного обговорення його почат-
кової резолюції в справі засу-
ду агресора. Більшість членів 
Ради піддержує американське 
домагання. 

танія під цим оглядом була 
виразником загальних турбот 
західних аліянтів щодо зоіль-
шення своїх армій в обличчі 
зосереджених напроти них ма-
сових совстських дивізій, го-
тових вирушити в похід на Ев-
ропу на перший наказ. 

КСІІЛНІЯ ЗНОВУ НА ПО-
РЯДКУ НАРАД О. И. 

Лейќ Соксес, 8. серпня. — 
Представник Д о м ініканської 
республіки вніс вчора до се-
кретаріяту Об'єднаних Націй 
резолюцію, щоби на порядок 
нарад найближчої сесії Геие-
ральноГ'Асамблеї, яка мас по-
чатнся 19-го вересня, була по-
ставлена провірка иопеі)едньо-
го рішення Асамблеї щодо від-
клнкання з Ек;панії головних 
дипломатичних представників. 
Резолюцію д о м і ні панського 
представника піддержує біль-
шість південно-американських 
країн. Становище інших ще не 
відоме. 

джується, що американський 
протиудар скерований проти 
найсильнішого місця ворога, 
що власне в Чінджу був скон-
центрував велику силу зі своїх 
п'ятьох дивізій, в підготовці до 
наступу на Пусан. Докищо не-
відомо, чи американський на-
ступ має вже тепер будь-яке 
дальше призначення, як голо-
вно розбити ворожі пляни на-
ступу на Пусан. Рівночасно з 
американським протинаступом 

(Дикінчсння на стор. 4-ій) 

ся та несуть велику частину 
тягарў оборони своєї країни, 
їхня мораль сильно піднесла-
ся з наладнаним постачанням 
зброї, включно з важкою. Інте-
ресно, що вони не признають 
„стратегічного відступу" і го-
тові битися до останнього на 
свойому місці, без огляду на те, 
що діється довкола них та на 
інших фронтах. Якщо відсту- % 
пають, то тільки на виразне до- ` 
магання американського ко-
мандування. 

ГАРИМАН ВІДВІДАВ КОРЕЙСЬКИЙ 
ФРОНТ 

На фронті в Кореї, 8. серпня, ючих генералів. При цій наго-
Аверел Гари май, колишній а 
мериканський амбасадор в Мо-
скві і Лондоні, а тепер спеці-
яльний дорадник президента 
Трумана, що відбув наради з 
ген. Мек Артуром в його голов-
ній квартирі в Токіо, відвідав 
вчора американський фронт 
здовж.ріки Нактонґ. Свою по-
їздку на фронт Гаримен відбув 
в товаристві генерала Волкера, 
команданта Восьмої Армії в Ко-
реї, та десятка інших команду-

ді він відбув теж наради з пів-
денно-корейськнм президентом 
Сннґменом Рі та з місцевим а-
мерикавським а м б а с адором 
Муксіом. Гаримен відмовився 
від коментарів на тему своїх 
фронтових спостережень. З ген. 
Мек Артуром він обговорював 
загальні проблеми амернкан-
ської далеко-східньої політики, 
про що він з черги поінформує 
президента. 

В СВІТІ 

про .. 
тодження проблеми КореЃ' від 
кинено, намагається тепер ста-
внти щораз нові пропозиції і 
вносити щораз то нові допов-
нення для відкладання диску-
сії над суттю справи. На вчо-
рашнім засіданню совстський 
представник запропонував, — 
щоби в додатку до заклику 
про припинення воєнних дій та 
відклику комуністичних військ 
за лінію 38-го рівнобіжника, 
запросити ще комуно-корейсь-
кого і комуно-китайського 
представників до участи в на-

дальше поступ в цій справі 
навіть, я ќщоб хвилево воно бу-
ло відложене. Це вказуватиме, 
що ми робимо поступ в демо-
кратичних ідеалах. 

Вкінці комісія плянування 
каже, що ми мусимо перемог-
ти пропаганду Совєтської Росії 
на ідеологічнім відтинку. Со-
вєтської маскаради, наче б Ро-
сія була матірю волі, а Амери-
ка заборолои реакції, треба раз 
застановити. Нам треба ясно 
виказати, до якого світу ми 
змагаємо і чого ми бажаємо не 
тільки самим собі, але й ін- радах Ради Безпеки в цій спра-
шим нарадам. 

ТРЕБА ТРИ РОКИ НА ПОВНУ 
ОБОРОНУ ЕВРОПИ 

Ню Иорк.— У черговій стат- що Росія мас атомову бомбу, 
статті про недостачі оборони, j то американський наїзд на Ев-

ві. Америка рішучо протнвить-

щоденяик Гералд Трибюн об-
говорює потреби оборони Ев-
ропн і приходить до висновку, 
що в теперішній стадії та обо-
рона є невистачальна і треба 
буде мінімально три роки, щоб 
заблокувати похід Москви на 
західну Европу. Американ-
ські військові знавці думають, 
що на це вистачить від 10 до 
120 днів, одначе автори кри-
тичних статей, а саме Роберт 
С. Вирд і Оґден Р. Рід твер-
дять, що це помилковий по-
гляд Вони навіть приходять 
до такого ваключення, що` як-

ропу може бути неможливий. 
То правда, що Росія мала б 
труднощі „стравити 250,000,-
000 європейців з вищою куль-
турою", одначе вона заволоді-
ла б великими й придатними 
промисловими ў с т а н овами, 
щоб підтримати свої велетен-
ські наміри. Втрата европей-
ських цінностей зменшила б 
значення Америки і звела б її 
до спільноти, яка може існува-
ти тільки на островах. Це при-
чина, чому військові плянувачі 
думають, що наша перша обо-
рона є в Німеччині. 

НІМЦІ В ЕВРОПЕЙСЬКІЙ РАДІ 
Страсбург', 8. серпня. — Европейська Рада, найдальше 

заавансована організація в змаганні до федерації європейських 
народів, прийняла вчора офіціяльно 18 членів західно-німєць-
кого парляменту, які на вступі заявили — під ентузіястиячі о-
плески великої частини зібра-ф" 
них, — що вони репрезентують 
ввесь німецький нарід. Участь 
німців в ЕвропейськіЙ Раді є 
першим після війни прийнят'-
тям і виступом німців в.міжна-
родній дипломатії, а німець-
ка мова знову пролунала рів-
ноправно з тої^самої трибуни, 
з якої промовляється по ан-
глійськи чи по французьки. 
Перший день нарад Дорадчої 
Асамблеї Европейської Ради, 
зложеної з парламентарних 
представників 13 європейських 
країн, був призначений голо-
вно на вибір предсідннка та 
полагоджування адміністраці-
йних справ. Предсідником ви-
брано знову великою більшіс-
тю голосів відомого бельгійсь-
кого державного мужа, Поля 
Генрі Спаака. Перебираючи 
предсідництво, він знову при-
вітав .офіціально представни-
ків Німеччини, запрошуючи їх 
до співпраці над відбудовою 
„покалічендї Европи" 

Џ Предгтавнякя ІРО та амерн-
канськоі Комісії для Переміщених 
Осібі в Європі нарікають, що ство-
рені новим переселенчнм законом 
адміністраційні труднощі майже у-
неможливлюють свосчасне внкорн-
стання того закону. 

Џ Один Іараітаь І 7 арабів були 
вбиті в новій прикордонній сутичці 
між Ізраїльською 1 йорданською 
сторожами. 

# Комуністи закляканѓѓь тепер 
своїх п'ятикодоиників. затрудненнх 
в радіо, на пошті та Інших комуні-
кацДяннх урядах а цілому світі, 
щоби вони саботували проти - ком%'ќі -
стичні висилання. 

ф У відомому з важках боїв під 
час останньої війни Монте Касіно в 
Італії знайдено урну з кістками св 
Венеднкта,; 'основинќа монашого чн-
ну його назви. 

Ф В Румуни засуджено на до-
смертне ув'язнення трьох югослав-
янів, обвинувачених в „змові" та 
.‚шпнгунстві" в користь Тіта 3 „иа-
мови американців". 

ф Мадярський ўрад ..звільнив з 
обов'язків" державного секретаря в 
міністерстві культури 1 виховання. 
Мандора Шаваі. ие подаючи при-
нни. 
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В ОБЛИЧЧІ ТОТАЛЬНОЇ ЗАГРОЗИ 
Колишній секретар війни, Роберт П. ПеттерсоіІ, переслав 

від імені дирекції Дому Волі президентові Труманові пригото-
вану визначними державними мужами і громадськими діяча-
ми програму підготовки оборони країни перед „тотальною за 
грозою" з боку агресивного большевнзму. В програмі перед-
бачуеться шість головних пунктів: 1. здобуття швидкої пере 
моги в Кореї; 2. використання і підготовка всіх красвнх ресур-
сів до захисту „будь-якої суверенностн" перед силами російсько-
го^імперіялізму"; 3. заходи для перетворення Об'єднаних На 
цій в суверенне міжнародне тіло, вільне від „вета" і автори 
тетне, нічим необмежене і практично спроможне в полагоджу -
ванні воєнних конфліктів; 4. розвиток і збільшення амернкан-
ських збройних сил та американського воєнного потенціялу 
до такого ступня, ідо відстрашило б большевиків від дальших 
актів агресії, отже переставна і використання для озброєння 
щонайменше 20 до 25$ цілої індустрії; 5. достосовання цілого 
життя країни, головно господарського, до існуючої „тотальної 
загрози"; 6. поставлення поза законом комуністичної п'ятої ко-
лони, як одної з важливих галузей „тотальної загрози".. 

Рекомендації Дому Волі мають безсумніву свої реальні 
причини, власне в цій „тотальній загрозі", наявній сьогодні 
для кожного громадянина. З другого боку, ці рекомендації ще 
далеко не вичерпують тих навіть найнеобхідніших заходів,`що 
їх треба поробити для зустрічі „тотальної загрози". Звернемо 
увагу тільки на один з найважливіших „забутих" або з будь-
яких причин невикорнстовуваних аргументів, якому ми в 
останньому віддаємо багато уваги на цьому місці. Маємо на 
думці власне „український аргумент". 

Повіяло іншип духом 
Америка протвережується. 

Яків Маліќ, як предсідник Ра` 
ди Безпеки Обеднаних Націй 
використав своє становище на 
те, щоб виказати урядове на-
ставлення Росії до Америки і 
заявив, що то Злучені Держа-
ви є агресором в Кореї. Він до-
магається, щоби „запросити" 
комуністичну Корею на засі-
дання О. Н. і з нею вести пере-
говори для встановлення ми-
РУ-

Обурення, викликане небу-
валнм перекручуванням прав.-
ди на міжнароднім форумі, по-
чало проявлятися не тільки вчистити вояків перед наслід 
цьому форумі, але й в орга-
нах прилюдної думки, в вер,-
шу чергу в Злучених- Держа-
вах Америки. У недільних, ра? 
діо-авдиціях можна було npV 
чути голос- Ґабріела Гітор`а, 
звісного радю-промовця з ча-
сів другої світової війни, який 
супроти Росії зайняв тепер 
становите, яке він займав то-
ді супроти Гітлера: „Ви не 
можете мати до діла з. Крем-
лем". (You cannot do business 
with Кгещііп). Гітор одверто 
каже, що корейська війна це 
є війна Совєтів проти світу, а 
в першу чергу проти- Амери-
ки, отже Америка мусить від- ! 
повідно на це зареагувати. BjH 
надіється, що це станеться; неі-
забаром в Об'єднаних, Націях; 

Воєнний критик з другої сві-
тової війни, майор Філдінг 
Еліот почав по радіо обгоао-
рювати подрібно стратегію, 
армії О. Н. в Кореї, а рвдієвнД; 

коментатор Реймонд- Свінг за' 
початќував новий постійний 

Теперішні чемности в осуджу-
ванні 'помилок уряду у мину-
.іому уступили місце длй гост-
роі критики нездарности чи 
непорадности осіб, відлові-
Аальних за один чи другий по-
гяяд або занедбання. Видви-
і.іється думки, щоби на відпо-
иідальні місця поставити лю-
дей, які колись заступали про-
тилежний напрямок і так не да-
ти нагоди одиницям закрива-
ти свої ми'нулі недостачі нови-
мн промахами. Важке поло-
ження на полі боїв виявляє 
потребу змін на те, шоб за-

ками помилок в недавньо-ми-
цудому. У- Коіггресі йде зма-
Гання, щоби ясно натаврувати 
недбальство чи нездарність 
плянувачів і так дати хоч час-
тинне запевнення матерям та(їм демократичним ладом і до-

жави самі мусять виставити 
армію з трьох мільйонів воя-
ків, з велетенською силою 
танків та гармат нової систе-
ми; велику воєнну морську 
фльоту, хоч та`ку, яку Америка 
мала в 1945 p., щоб її можна 
вислати на всі моря на захист 
волелюбних народів і країн; 
а повітряна сила повинна скла-
датися найменше з 70 частин 
для стратегічного бомбарду-
вання країн агресорів. 

Кошти боротьби за пере-
життя і мир ніколи не повинні 
бути завеликі. Історія вчить, 
що переможена нація засу-
джена на небезпеку загибелі. 
Трагедії старинної Греції й 
Риму, а трагедії Франції, Іта-
лії, Німеччини й Японії в о-
станніх часах,, вказують, що 
значить нехтування лекцій з 
історії. Америка найсильніша 
країна в світі, незрівняна сво-

батькам, що жертва життя іх-
ні.ч дітей не буде даремною. 

У столиці приходять до не 
реконання, що для оборони 
країни і на допомогу Об'єдна-
ним Націям у втриманні між 
народної тіол і ції. проти кому-
ністичнйх затій Злучені Дер-

бробутом, мусить напружува-
ти всі свої сили, щоб ставити 
чоло небезпеці. Тому треба 
привітати свіжий та основний 
подих рішучости, ЯКИЙ слід-
но від кількох днів у всіх ді` 
лянках прилюдного життя в 
цій країні. 

Чи ̂ правді „підземна" Росія? 
Мабуть у пошукуванні за міею на фронт, а потім діста-

„Підземною Росією" з часів'лися по-за плечі німецької ар-
Степняка, Перовської, Зазуліч 

Микола Чубатий. 

СТАЛІН І МОВОЗНАВСТВО 

На іншому місці наводиться переконливі здогади, що п в кожтго 
большевики, в підготовці до здшснення „тотальної загрози , ' т о г о заповідачі радіо-
внкористовують навіть таку на перший погляд ..абстрактну"' пжт1 K 0 ' J C T H : 

справу, як дискусію на тему мови. Ми маємо інформації, що п р о в і д н и к и релігійних органі-

І 

Москва мас на складі в Києві деяку кількість відомих колиш-
ніх українських націоналістичних діячів, як і кількох генера-
лів з часів визвольних змагань, з яких мав би бути створений 
маріонетковий „націоналістичний" український уряд, щоб ним 
заманити „відосередньо" наставлений український нарід на 
фронт до боротьби за здійснення „тотальної загрози", що. нею 
с для світу червониќ московський імперіалізм. 

Що зробили і щб роблять західні потуги взагалі, а` Злу-
чені Держави Америки зокрема, щоб цей аргумент не тільки 
вибити большевикам з рук, але й використати його проти „то-
тальної- загрози" ? Як йдеться про Україну — майже нічого. 
Навпаки, робиться багато дечого такого, що могло б цю „то-
тальну загрозу" тільки скріпити. Згадати б тільки про сум-
нівної вартости виразну про-російську пропаганду „Голосу 
Америки". 

Інше діло, що недостачі під цим оглядом йдуть на рахунок 
американців не менше, як на рахунок самих же українців. 
Справа перемоги над большевизмом та відвернення раз назав-
жди большевицької „тотальної загрози" є в пропорційній мірі 
відповідальністю всіх народів. Українці на батьківщині роб-
лять під цим оглядом більше ніж „своє", бо ведуть найбільш 
героїчну боротьбу проти тої загрози, до боротьби проти якої 
інші ще тільки приготовляються. Але чи робить „своє" теж 
українська політична еміграція? Чи вона своєю поведінкою, 
своєю згуртованістю та взагалі своєю політикою дала амери-
канцям і їх союзникам досить переконливі докази, що їм по-
винно залежати на здобутті української приязні, на викори-
станні цього „українського аргументу"? 

Відповідь на це питання краще залишити одвертою, при-
гадуючи тільки, що всі ми разом і кожний зокрема поповнить 
злочин проти себе самого, проти свого народу і проти людства, 
як не включиться в тотальне зусилля для перемоги над то^ 
тальною загрозою. 

зати і різного роду пропо-
відники не щадять слів на- на-
таврування пониження рівня-
політичної моралі у міжнарод-
них зносинах. 

Провідники Америки,' відпо-
відальні за оборону, побачи-
лй, що вони поробили великі 
помилки в недавньомннулому 
гай, що з д е м о б і л і з ували 
збройні сили до мінімум: Крім 
тої о, знавці воєнного діла ліз-
нлють свою помилку в тому, 
що покладали всю надію на 
повітряні сили, при допомозі 
яких можна скидати бомби на 
іужинні країни, на випадок аг-
ресії. Швидкий похід комуніс-
ТИЧННХ БІЙСЬК у Кореї ПЄРЄКО; 
кує, :цо сухопутня армія має 
дальше своє значення, а- без 
належної о х о р о н и воєнної 
сѓльоти не можна перевезти 
війська і воєнних матеріялів 
до нападеної країни. 

Експанзія Совєтської Росії 
до тієї міри, що вона може 
випихати до війни своїх, сате-
літів, щоб довести до внчер-
пання західних потуг, заки 
ноні сама піде до війни, при-

Вже повний місяць москов-
ська „Правда", орган совєтсь-
кої комуністичної партії, отже 
іорган; що є виразником офі-
ціяльної большевицької полі-
тики, віддає повну сторінку 
великого формату для диску-
еії на тему мовознавства. В цін 
дискусії забирали вже голос, 
по волі чи; по неволі, мало не 
всі' визначніші мовознавці со-
вєтськопо царства. В цій спра-
ві вважав теж вказаним забра-
ти голос і „сам" Иосиф Виса-
ріонович Сталін, „найбільший 
Живучий вчений в світі", як це 
ло-рабськн" висловився в- дру-
гій частині совєтського світу, 
в червоному Берліні, президент 
Німецької Академії Наук. 

В часах, коли Совєти підпа-
люють світ і людство може 
знову опинитися в огні, диску-
сія так широких розмірів на 
тему' мовознавства свідчить, 
ідо за мовознавством укрита 
`якась інша, суто політична 
внутрішня справа Совєтів, яку 
конечно треба- полагодити ще 
перед вибухом війни. І дійсно, 
В ЦІЙ. дискусії укрита наболіла 
справа 'Поневолених Сонетами 
народів, яка ще й нині не існує 
для засліпленого єдністю Ро-
сй" офіціялнного політичного 
Світу західної демократії, але 
яка вже стала пекучою спра-
вою для. самого Кремля. Саме 
в таку грізну пору зачалася в 
Советах дискусія на тему мо-
врзнавства, зі Сталіном, як вн-

й ін. найшов безіменний ко-
респондент бостонського „Мо-
нітора" у Франкфурті, в Ні-
меччині, представника органі-
зації „Солідаристів" і від ньо-
го подає світові вісті про її 
„революційну" діяльність на 
терені Совєтів. Не згадуючи 
нічого про існування Україн-
ської Повстанчої Армії, корес-
пондент передає розмову з я-
кимось Євгеном Романовом, 
представником Національного 
Трудового Союзу, якого вва-
жае „науково успосібленим; 
спокійним українцем", що при-
брав собі родове ім'я колиш-
ніх російських царів. Цей Р6-
манов є добрий шахіст, має 
університетські студії і був 
колись редактором під Совє-
тами. Тепер він видає газету 
„Посев" і при її допомозі, як 
теж видаванням відповідних 
летючбк, поширює революцій-
ну протисовєтську пропаганду 
у Східній Німеччині. Коли со-
вєтські вояки вертаються до-
дому з військової служби, во-
ни приносять зі собою рево-
люційні ідеї, защеплені їм Р6-
мановим, чи радше НТСою-
зом. ` 

Цю організацію заснували 
в Білгороді ще в 1930 р. моло-
ді емігранти, які тоді були ко-
муністами, одначе пізніше а 
сьому зневірилися. Впродовж 
сьоми років ці комуністично 
настроєні молодці перемінили 
свою ідеологію і найшли по-

Культура національна фор-
мою, соціальна змістом. 

Мовознавча дискусія в Мос-
кві розвелася над тим, чи до-
теперішня совєтська мово-
знавча теорія академіка М. Й. 
Мара правильна чи вона по-
милкова. Академік Мар, що по-та вільним господарством,'дана спроможність 'дорогою 

ми і розвивали свою працю 
між населенням. Німецьке 
Ґештапо розбило двічі провід 
НТСоюзу і внарештувало чіль-
них членів організації. Тепер 
вже є інший провід який про-
довжує підпольне діяння. Так 
твердить Романов непоінфор-
мованому американському ко-
респ'ондентові. 

Новий провід каже, що має 
свої осередки 'в ' Ленінграді. 
Москві н інших великих Со-
вєтських містах. Крім опору в 
самих Советах, він студіює со-
ветські методи одурювання 
населенніѓ і закордонного сві-
Ту; які кореспондент передає 
наче- б то він довідався про 
'щось нове. Він теж передач 
точки, на яких спирається 
сподіваний лад „на' території 
теперішньої Совєтської Росії, 
якщо Совєти будуть розбиті. 
У розбиття Совєтів Романов 
свято вірить, кажучи, що на-
селення Совєтів більше дозрі-
ле до революції тепер ніж бу-
ло в 1917 р. за царів. Після у-
сунення Совєтів має бути вста-
новлене парламентарне прав-
ління. Парлямент мав би скла-
датися з двох палат: Одна це 
була б палата делегатів, які 
представлятимуть партії у піс-
ля-советській Росії'; друга це 
буде палата різних інтересів, 
як селян, та організацій про-
фесіоналістів, щоб можна бу-
ло вцщколити „спеціялістів^ в 
правлінні державою. 

Вибори мали б відбуватися 
середній лад між СОЦІАЛІЗМОМ; ЩО чотири роки. Буде теж 

мер вже років 15 тому, твер-!який забезпечує свободу осо 
дить що з п о в с т а н н я м бисту й політичну. Оця пере-
с о ц і я л і з м у в Р о с і ї , а'міна в думках емігрантів це на 

ясно глядіти в очі небезпеці. 
неволюе американський уряд, рішннм дискутантом в ціп 

справі. 

згодом в цілому світі, на-
стане не тільки єдність со-
ціялістичного устрою, але та-
кож єдність мови. Дотеперіш-
пі мови поодиноких народів, 
зв'язані зі старим соціяльним 
порядком, отже зі старим кля-
совим ладом,-^ннкнугь.- Поміж 
Народами зникнуть кляси і на-
стане один соціялістичний лад.' 
що принесе вирквнання соці-
яльного положення. Це прине-
се зі собою таке вирівнання 
мов того нового соціялістич-
ного громадянства, що тоді на 
ділі настане одна мова. 

Ця теорія Мара, який — до 
речі — сам не був пропагато-
ром вннародовлення, скоро 
прийнялася в Советах, зокрема 
по році 1930, коли зачалося 
нівелювання національних різ-
ниць серед мільйонів рабів 
совєтського царства. До того 
часу домінуючою була теорія, 
творцем якої був ще Ленін, 
що комунізм не думає винаро-
довлювати народів Совєтської 
Росії, навпаки, плянуе ще й 
розвиток їх культур. Офіці-
яльною комуністичною нау-
кою була засаді, що культури 
народів Росії, як і культури 
народів, прилучених до Совет-

ділі „революція", бо з неї 
щойно вийшла потреба акції. 
Отже головною зброєю є іде-
ологія, відмінна від комуніс-
тичної. 

Другою зброєю було випро-
бовання нової .ідеології, в прак-
тйчнім діяннГ Члени НТСоюзу 
перебралися ще перед 20 ро-
ками як агенти до Совєтів і 
там пересиділи До часу війни. 
Війна між Совєтами й Німеч-
чнною дала їм спроможність 
до діяльности на великі розмі-
рп. Вони пішли разом з ар-

сьќого Союзу в майбувньому, 
мають залишитися національ-
ними по формі, вони мають 
мати тільки' соціялістичний, 
себто комуністичний зміст. 

І дійсно, большевики в пер-
шій десятці свого володіння 
трималися тої засади. Вони 
сприяли розвиткові мов поо-
диноких народів ,̀ навіть таких, 
граматику та правопись яких 
треба було творити. В цім пе-
ріоді Кремль навіть сприяв 
поширенню латинської азбуки 
серед під-советсвкиг народів 

(Докінчення на стор. 3-тій). 

плебісциту вирішити, чи Росія 
має бути республікою з пре-
зидентом на чолі, чи монар-
хією. Самий Романов не ві-
рить у можливість монархії. 

Згадується теж про можли-
вість вирішити дорогою пле-
бїсциту в УкраїнЃі ішііих те-
перішніх совєтсі)'кнх „респуб-
ліках", чи вони хочуть неза-
лежности: Коли йдеться про 
фінансування- діяльности НТ 
Союзу, то яка-тисячка його 
членів займається'; збиранням 
пожертв від рі'зних організа-
цій на еміграції. ,̀ . 

Оце є зміст кореспонденції, 
в якій нема критичних завваг 
на цей „підземний" рух. Про 
існування російської групи 
Солідаристів була кількома 
наворотами згадка в нашій 
пресі. Коли тепер передаємо 
зміст кореспонденції „Моніто-
ра" то тільки на те, щоб .звер-
нути щераз увагу" українських 
організацій, що російські пат-
ріотично-імперіялістичні кола 
не сплять. Українцям треба 
пильно слідкувати за таки-
ми діяннями, щоб не впасти в 
сіті нових інтриг і щоб бути 
готовим вияснити' такі пляни 
на відбудову- історичної Росії 
в- таких місцях,, у, яких буде 
вирішуватися доля Европей-
ськогб Сходу. 

Я ше був тоді заледви учнем 
б-тої нормалки і тільки-шо 
приготовлявся до вступного 
іспиту в гімназію, як тато від-
дали мене на станцію до пані 
Евдокії Перепелиці. ' 

Зроблено це иарочно із до-
волі передбачливим розрахуй-
ком: на станції в пані Евдокіі 
кватирував уже з давсн-давна 
студент права Максим Чміль, 
або йнакше та коротше пан 
Маќс. Оцього ж то пана Мак-
са згодили тато за невелику 
плату для мене за „інструкто-
ра"; його обов'язком було 
приготовити мене до вступного 
іспиту, а передовсім присвоїти 
мені початкові відомості з ла-
тини. 

Моя нова станція була тро-
хн опадалік, 'за містом, на пе-
риферіях; де невеличкі одно` 
поверхні камсничкн та парте-

рові домнќи приютливо захо-
валнсь серед зелені садків і 
мініятурних огородців. Наша 
кімнатка, чи то,пак „покій" не 
мала більше трьох метрів у 
квадраті; її обстановка теж не 
грішила вибагливістю. Стояла 
тут полиняла, облізла канапа, 
що з неї виставали голі дротя-
ні ребра і яка страшенно скри-
піла (мабуть з цього приводу 
пан Маќс орхестнв її „Недо-
кінчена Симфонія"), невелич-
кий столик, інвалід на всі чо-
тири ноги та єдине, розхолі-
тане крісельце. — До моїх 
власних „меблів" зараховува-
лось залізне, складене ліжко, 
що з'являлось лише на-ніч, в 
день же мусіло счезати. Вікно 
З кімнатки виходило просто 
на садок, в якому росли дві 
миршаві черешеньки, ябліика 
та кущ бузини. Від одної че-

решеньки до другої протягну‡ рідќів, що р'ясніли від малин 
то шнурок, а на шнурку завж-
ди як не сушилась, то провіт-
рювалась білизна. 

Наша господиня, пані Евдо-
кія, або як її ще звали по по-
кійному чоловікові — пані 
Павлова, була людина чину, 
запобіглива, непосидюща і кло-
иітлива. — гей муоашка, хоча, 
звичайно, на зовні між панею 
Евдокією та крихітною му-
рашкою не кидалася ввічі за-
велика подібність. Та, що й 
казати, господиня наша: визт 
началась солідною Тілобудо-
вою! Ростом, щоправда, не 
вигналась висока, як гірська 
ялиця, стану теж не була 
стрункотополиного, зате ж у 
ширінь розрослась, небога, 
просто таки в неімовірний спо` 
сіб! Лиця пані Евдокії про: 
цвітали, як букети пишних пі-
воній та й ще до того виблнс-
кувались, неначе срібні павуки 
в нашій парохіяльній церков` 
ці. Багато чару й особливої 
принади придавали пані' Евдо-
кії ріденькі моторні вусикні 
що засіялись їй під .̀ носом,;а 

'також чарівне намисто наші' 
Ізаних один на одномўу підбо-

та- бородавок, як колач від ро-
дзннків. Фризуру носила пані 
Евдокія не так, щоб за нови-
ми парижськнми фасонами, як 
радше- на зразок деяких кра-
суНь із Рогу Доброї Надії: 
Товстий, нашорошений сті-
жок волосся, густо перетика-
ний шпильками; сторчав їй на 
голові, ніби гурман' соли, або 
китайська пагода; рукави ж 
мала завжди діловито закоче-
ні по лікті, а рученька була в 
неї: така, що коли б,'з добро-
го дива, ляпнула тебе по-за-
уш,- то будь ти такий силач, як 
сами'й Бамбуля, а иевідмінно 
вкриєшся ногами. 
. Господиня наша, пані Евдо-
кія, була справді людина чи-
ну: вона кермувала у Львові 
чималеньким підприємством, 
а саме будкою з овочами і го-
Ьодовиною на Новому Світі. 
Цю будку піднаймала пані 
Евдокія у львівського магіст-
рату не так уже, щоб само-
тўжки; а в дружньому супр'язі 
з кумою та сусідкою з суте-
gku: Ќунегундоі(ї Плішка. 
j Отому, підприємст'ву відда-
вала-пані Евдокія всі свої сн-

ли і ввесь хист, всю свою ду-
шу̂  Від появи найраншої, мо-
лоденької редьківці та три-
бульки із „шпектів", аж до 
лізньоосіиніх дарунків при-
роди, — як ото пузаті дині, чи 
пізні `яблука, словом — увесь 
повний сезон, день у день, чи 
в погоду, чи в негоду, в хо-
лод, чи в спеку, пані Евдокія 
стояла мужньо на свойому по-
сті, під дерев'яним страганом, 
немов богиня Деметера, обло-
жена звідусіль обиллям зем-
них плодів, кожночасно три-
маючн дебелу руку на живчи-
ку базарної клекітні. Базар — 
це була її глибока пристрасть, 
її життя, її стихія! Тут бо до-
водилось працювати не лише 
руками та головою, але й та-
кож горлянкою та язиком, ну, 
а вже таланту ретельно ору-
дувати цими органами Все-
вишній, у с'воїй щедрості, пані 
Евдокії аж ніяк не посќупив!... 

Наша господиня була люди-
на вельми богобоязна; вона, 
чи то в неділю чи в свято ні-
защо в світі не опустила б 
Служби БоЖої та Ве^ірНІГ^О-
дила ревно на всі маєві Бого-
служення та молебні до са 

J 

Серця Ісусового, брала і теж 
невтомну участь у св. Місіях 
та передвеликодніх Роколєк-
ціях. Частенько сповідалася та 
причащалася, щоб, бува, за-
довго не томити і не обтяжу-
вати душі вантажем гріхов-
ним. А за таким ремеслом, як 
базарне, що й казати, нагоди 
до гріха чимало. Базар, оче-
видячки, не сальон, тут не до-
біраєш слів у розговірній ре-
чі, .не панькаєшся та не цере-
монишся, а то, буває, таки в 
волю напрокудиш кому там 
попало иа-здовж і на-впопе-
рек. 

Двічі в році, а то в день 
Стрітення Господнього, і десь 
так, по св. Покрові, пані Ев-
докія носила на Службу Божу 
за спокій душі її. покійного 
чоловіка, бл. п. Павла Пере-
пелиці, що відўмер їй наглою 
і несподіваною смертю в са-
мому розквіті творчих, му-
жеських сил, ще надовго до 
першої світової війни. 

Павло Перепелиця вславився 
коли'сь на в^`БЬгддігівку;: як 
незрівнянні'ї сажотрус, а при 
тому непереБершеняй гуляка, 
весельчак і великий бабій. 

-

Довго ще відтак, після його 
смерти; голосило за ним за-
смучене жіноцтврг бо й ніхто 
так справно не.чистив коми-
нівт як невіджаловеннй покій-
ник. Довго ще відтак споми-
нали його теплийѓ'словом усі 
шинки і трахтієрні з Копитко-
вого почавши, а.на Городець-
кій рогачці закінчивши. Дру-
жину свою, Евдокію, що рев-
Нувала його до всього богда-
нівського жіноцтв'а, він на-
вдивовижу рідко; коли поби-
вав, а навіть на свій спосіб 
щиро її любив та поважав. 
Завжди, бувало^ „ -мовив, що 
Явдося — це є'диний, світлий 
промінь в його житті, яке са-
мо-собою, вже по своїй при-
роді, аж перекоптіло від сажі 
і диму. 

Цей очайдушний чолов'яга 
Впав жертвою небезпечного 
звання сажотруса^ злетівши 
одного разу стрімголов з да-
ху триповерхної кам'яниці, ку-
ди був видряпався не так то 
надто тверезий..'. 

ЃДальше: буде}. 

' ВСТУПАЙТЕ В Ч Л Е Н И 
t, а СОЮЗУ! 
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пологова ахщя ЗУЯДКолі-
ту для українських залишен-

ців в Німеччині' 
Треба ствердити, що укра-

їнці, за дў'іќє невеликими ви-
нятками, не Бажали б запиши-
тися в Німеччині. Причини 
цього різні,'але з них виста-
чить назвати дві головні: 1. не-
бажання перебувати довший 
час в країці, де ставляться на 
загал неприхильно до чужин^ 
ців — мимо того, що ті чужин-
ці здебільшого з вини самих 
німців опинилися в Німеччині; 
2. непевність,міжнародної по-
літичної ситуації, що створює 
в уяві ДП загрозу дістатися в 
руки большевинам на випадок 
раптового: ̀ вибуху в о є н ного 
конфлікту Ђ Европі. Тому зав-
дашшм ЗУАДК'у с приклада`-
ти всіх зусиль, щоб найбільша 
кількість українців могла ще 
виїхати за межі Німеччини — 
за океан або принайменше да -̀
лі на захід. 

Однак треба рахуватися з̀ "кої содіяльної опіки с далеко 
тим фактом, що деяка часто 
на ДП, якщо не стануть якісь 
спеціяльні, зміни в сучасному 
положенні,, залишиться така 
на стало на"терені Німеччини 
й Австрії. 'Доля українських 
залшненців; серед яких с бага-
то хворих} 'інвалідів, старших 
віком людей,, тощо, — не може 
не викликати співчуття загалу 
українського. суспільства. То-
му зрозумілим є, що ЗУАДК, 
як допомого'ва організація а` 
мериканськлх українців, ме-
тою якої б-всебічна допомога 
українським чќитальням в Ев-
ррпі, — уже, від кількох міся-
ців розробив пляни опіки над 
залншенцями. 

Від ЗО червня ц. р. всі ці о-
собгг, що до цього часу не мог-
лн виказатися реальними мож-
ливостямн .-виїхати з Німеччи-
ни, були скупчені в спеціяль-
них таборах. ГРО передало їх, 
як осіб, що надалі залишають-
ся Під протекцією Об'єднаних 

(Націй, під юрисдикцію Висо-
кої Комісії Аліянтін для Ні-
меччнни, яка в свою чергу, на 
підставі спеціального домов-
лення з нім'ецьким у р я дом, 
включила'цих залшиенців у 
німецьке господарське життя 
ѓгід опікою "й-управлінням ні-
мецької адмінїстративної вла^ 
ди за посередництвом техніч-
ного керівництва німецьких 
комісарів для 'втікачів. 

Від цього часу ДП-залишен-
ці є включені у німецьку гос-
подарку, де-в'они мають корис-
тати з усіх прав, що прислуго-
вують німецьким громадянам 

ям, старші віком, інтелектуа-
лісти, тощо, себто т. зв. неін-
стнтуційний Рард, Кор)', яким 
взагалі трудно буде дістати я-
кийсь заробіток і які змушені 
будуть жити лише на допомо-
гу соціяльної опіки; 

Треба ствердити; що зали" 
шевці саме в цей перший пере-
ходовий час, перебувають в до-
сить тяжкому становищі — як 
під оглядом моральним, так і 
матеріальним. Перехід до ін-
шнх таборів з його транспорто-
вими і мешканевнми недогід-
ностями, припинення матері` 
яльної підтримки з боку ІРб; 
нові умови життя під німець-
кою адміністрацією, втрата на` 
дій на переселення, — все' це` 
впровадило залишенців у став( 
певноЃ моральноЃ депресії. 
_ До цього треба б додати, що 
матеріяльна допомога німець-

недостатньою, щоб ўможливії 
ти залишенцям більш-менш 
нормальний- прожиток. 

В цих умовах стає ясною 
важливість і необхідність до;-
помогової акцП ЗУАДК'у для 
залишенців. 

Засадннчо ЗУАДК допомах 
гас усім залишенцям, бо всі 
вони потребують тої чи Іншої 
допомоги — бодай напр. у ді-
лянці лравно-соціяльних ПО' 
рад. Однак з метою кращої о̀ -
рієнтації в потребах залишен-
ців, ЗУАДК перевів при помо-
чі спеціяльннх анкет ресстра-
цію т. зв. шституційного і не-
і н с т нтуційного Гард Кор'у, 
себто осіб, які не можуть о-
бійтися без постійної матері' 
яльної допомоги — в більших 
чи Менших розмірах'В'резуль-
таті реєстраційної акції ЗЎА` 
ДК зареєстрував серед зали-
шенців в американській зоні, 
Німеччини- 1,50і родину, або 
3,322 особи- Рард Кор'у. Сюди 
входять особи як неїституцій 
ного, так і інституційного Тард. 
Кор'у, однак ці: останні чека 
ють щойно на' приміщення' в 
інституціях. Серед них G, ніж 
іншим такі категорії: 

Хворі на туберкульозу (пе 
ре^увають- у табори; а; не в 
шпиталях чи санаторіях) — 
122 особи; хворі на інші хро-
нічні недуги- (так само перебу-
вають у таборах) — 212'осіб; 
інваліди — ZMF осіб; самотні 
жінки з малими дітьми — 240 
осіб; особи в віці понад 65 ро-
ків — 275 осіб; особи у 'Віці 
між 60-65 років — 207 осіб; 

вило йому приступити від по-
чатку липня ц: р. до широко 
закроєної акції матеріальної 
допомоги для залшненців. 

Харчові допомоги видаються 
безпосередньо с к и т альцям, 
при чому ЗУАДК розвозить 
відповідні к і л ь кості харчів 
власними автами по таборах. 
Для цієї акції представника 
ЗУАДК'у покликують' у кож-
ному осередку допомогові ко-
місії з трьох або більше осіЌ 
Списки осіб, що мають одер-
жати допомоги; укладають з 
гори в Головній Кватирі ЗЎА`-
ДК'у в Мюнхені — на підставі 
реєстраційних анкет та окре-
мих відомостей, що надходять 
від допомоговнх комісій' з та̂ -
борів: Допомоговою акцісю" о-
хоплені насамперед хворі на 
сухоти та інші хвороби,, інва-
ліди, багатодітні родини', ctp. 
мітні жінки з'діткни; старші ві-
ком особи. Однак, по можлн-
вості, ЗУАДК видав допомоги 
всім; хто хвилево - опинився' в 
тяжкому натеріяяьяону стані 

Кожна з- охоплених допомог 
говою` акцією осіб одержує: 1 
фунт смальцю, 1 ф. цукру, 1 
ф. спорошкованих яєць та 3 ф. 

ких скупчені ті особи, що ма-
ють внемігруватн до 31 берез-
ня 1951 p., та т. зв. інстнтуцій-
лий Гард. Кор, себто ті, що аж 
до часу приміщення їх в старе-
чих притулках або інших за-
ќладах корнстаютБ далі з опі-
ки ІРО. Це, головним чином, 
особи з цієї другої категорії по-
требують додаткової матерія-
льноГ допомоги, хоч часом і ті, 
що мають емігрувати, знахо-
дяться у тяжкому стані (напр. 
переходово хворі, багатодітні 
родини, затримані під час про-
цессінгу, тощо). 
. 3. Приватно проживаючі уќ-
раЃнці. Ці т. зв. „приватники-", 
що часом пере`бувають у дуже 
тяжких життєвих умовинах, 
мають зголошуватися за допо-
могамн до допомогових комісій 
ЗУАДК'у в тих осередках, що 
знаходяться найближче від 
місця їх за метќання . Для 
„приватників", що мешкають у 
Мюнхені та його околицях) 
Г о л о в н а Кватира ЗУАДК`у 
роздає допомоги в своєму при` 
міщенќі два рази на тиждень. 
: 4v Віженецькі табори, де пе` 
ребувають ті українці, що не 
мали або втратили статус ДП, 

В справі української передачі 
в Бі Бі Сі 

спорошкованого молока; Хво-гро а тому не користалися ошкою 

Однак вони Й, на далі перебу- особи у віці між 50-60 років — 
ватимуть під опікою Високої 135 осіб. 
Комісії Аліянтів, а практичної Треба однак зазначити, що 
ця опіка здійснюватиметься за реєстрація На цьому не прнпи-
посередництвом м іжнародшх 
волюнтарннх агенцій, акреди-
тованих при .Високій Комісії, 
отже зокрема й за посередянц-
твом ЗЎАДК'У-

На перший час, залишенці. 
скупчені в т. зв. „збірних цен-
трах для 'місцевого поселен-
ня", дістають там приміщення 
і матеріальну допомогу від ні-
мєцької соціяльної опіки. 
„Збірні центри", в яких примі-
щені переважно самі українці, 
знаходяться 'в' таких місцевос-
тях: Міттенвальд (Єґер-казер-
не), Розенгайм, Ляндсгут, Бтт-
лінґен, Ляйпгайм, Ульм (Зе-
дан-казерне); Оќрім того пев-
на кількість українців приділе-
на разом з іншими національ-
ностями до мішаних таборів, 
як напр.: Люі'тпольд-казерне в 
Мюнхені, табори в Людвіґс-
бурґу. Штуттгарті і Авгсбурзі. 

Пізніше,, тіриміщені в „збір-
них центрах" залишенці бу-
дуть поступово о д є ржуватн 
працю та переходити на при-
ватні мешкання. Однак, з ува-
ги на пануюче в Німеччині 
безробіття та брак мешкань, 
можна передбачати, що пере-
бування залшненців у збірних 
центрах потриває довший час. 
Багато є також серед них осіб 
непрацездатних (слабі здоров-

нилася: з місць далі наплнва 
ють анкети осіб, що з різних 
причин не мали змоги зголоси-
тися раніше. 

С п еціяльний відділ Бвро-
пейського Представництва ЗУ-
АДК'у, перевівши реєстрацію 
Гард Кор'у, простудіював і 
проаналізував усі подані анкеі 
ти та розпочав допомогову ак-
цію в кожному і ндивідуально-
му випадку окремо. Так напр. 
у понад 7fcTH випадках ЗУА-
ДК розпочав заходи для одер-
жання від німе'цьких установ 
обезпечення інвалідськнх або 
вдовиних рент. Так само допо-
магається різним особам у 
справах допомог на випадок 
хвороби, тощо 

На майбутнє ЗУАДК опрацю-
вав докладний плян несення 
всебічної опіки над залншен-
цями, зокрема плян соціяльної 
опіки. Цей плян можна буде, 
розуміється, тільки поступово 
переводити в життя. Однак са-
ме тепер, у цей переходовий 
час, українські залишенці по-
требують допомоги, і то пере 
дусім допомоги матеріальної. 1 
тому добре сталося, що якраз 
тепер Европейське Представ-
ництво ЗУАДК'у одержало з 
Америки більшу кіль'кість хар^ 
чонвХ продуктів; Це уможлпі 

рі- на сухоти одержують' по. 
двійну порцію смальцю` і цук-
Џу. При роздачі допомог, кож-
ному видається спеціяльні. до-
помогові' легіттгаації ЗУАДК'у, 
наѓ яких' зазначується кількість' 
виданих харчів. Крім тогоѓ о-
держання допомоги підтвер-
джується власноручним ігідпи-
сом кожного обдарованого` на 
окремих' аркушах, що пересвг-
лаються потім для' контролі до 
Головної Кватнри ЗУАДК'у. 

Харчі' роздаються' голояншвг 
чином в ‚^бірних центрах" для 
залишенців, бо там тепер скуп-
чена головна маса' тих ски-
талиців; що потребуютв мате-
ріяльних допомог. Однак свою 
допомогову акцію ЗУАДК по-
ширює також за межі цих` осе-
редків для залишенців, а4 саме: 

1. Санаторії'іі шпиталіѓ де-пе-
ребувають здебільшого тяжко 
хворі українці Так напр. у 
трьох шпиталях для` сухітки-
ків в американській зоні Ні-
меччини" (FaBTiw, А^иберг і 
Гайльброн)' перебиѓвало на? шя 
ч атку липня- 1У 50 р. 324 укра-
ЇИЦІІ 

2. Переселенчі табори; яѓ я4-

Запляновано видавання хар-
чових допомог у вище зазнач 
чених кількостях раз на мі-
сяць. Однак треба мати на ува-
31, що харчів, які тепер знахо-
дяться в розпорядженні Евро-
пейського Представництва ЗУ-
АДК'у, вистачити не на дой-
ше, як до кінця біжучого ію-
ку. Після" цього, оскільки не 
надійдуть нові харчі з Амерн-
кн; акцію- цю треба буде при-
ПИНИТНі 

Проте саме під цю пору до-
помогова акція ЗУАДК'у є ду-
же корисною. Вона не тільки 
дав чималу підтримку тим за-
лишенцям, що найбільше її по-
требують, але й підносить їх 
морально на'дусі. Бо ця акція 
дає залишенцям яскравий до-
каз того, що про них не забу-
то, що є хтось, хто дбає про їх 
долю і намагається ії поліпши-
ти. Тому українське громадян-
ство Америки повинно прн-
класти всіх старань, щоб шля-
хетна акція допомоги україн-
ським залишенцям у Німеччи-
мі й Австрії не припинялася. 

Мнхайло Радше 
Директор ЗЎА'ДІЃў- на- Евроиу 

- Однією з поважніших справ 
всеукраїнського значення, яка 
привертає чималу увагу емі4-
граційної суспільностИі є спра-
ва українських авцицій в бри-
танському радіо (Ві-Ві-Сі). До` 
цДнююч№ вату цієї справй`.СУВ 
від кількох років ‚робить по^ 
стійкі заходи, щоб ці авднції 
врешті стали дійсністю. Тіль-
ки в самому 1949 р. СУВ про^ 
вів дві поважні акції на виєд-
нання авднцій у к раїяською 
мовою. В першій акщї, за спо^ 
нукого СУВ у, українці з В! 
Британії склали тгсьма до діг-
рекції Ві-ВІ-Сі — за посеред-
НІЩТВОМ СУ В'ў, або й безпо-
середньо. Другу акцію повели 
вже самі британці, включно до 
послів парламенту. 

Впродовж цього року СУВ 
вислав до управи Бі-Бі-Сі три 
меморіялн в справі унраїнсь-
кнх радіомовлень, підгримую^ 
чи їх всіма аргументами, які 
можна було в цій справі на-
вести. Поза те вніс меморіял 
до кількох міністерств з про-

'Британії почали` засипати дн-
рекціго Бі-БіЮі та мій. ̀ заќ, 
справ л истами-домагаянймн 
українських авдяцій. Чи ця 
акціяѓ доцільна? Коли мова 
про дирекцію Ві-ВК?і; то там 
СУВ'овТ дали до зрозуміння, 
що українських авднцій пн 
санням петицій вони не дозво 
лять вимусити- на собі. Тому 
можна сумніватися1; чи`цілис-
ти- матимуть який небудь по-
зитнвннй наслідок. Якщо ж 
мова про листи до міністерств, 
то тут уже не може бути й 
двох думок; що це робота аб-
солютно некорисна. Перш у-
сього треба відзначити, що пи-
сання листів до найвищих дер-
жавних чинників окремими 
українцями або й' групами — 
ще до того якщо ті українці 
живуть поза межами країни; 
що до ЇЇ міністра пишуть— ні-
як до корисної розв'язки не на-
ближус. До того Ві-ВЬСі ко-
ристусться' повною незалеж-
ністю, призваною йому окре-
мим державним чартером. Ні-

ВО УНРАДИ — В КОРИСТЬ 
ІНВАЛІДІВ 

ханням підтримати наші захо- яке міністерство, ані навіть у-
ди у справі українських авди 
цій. Вже в цьому році делеґа-
ції СУБ'у кількаразово Ррби-
ли штервенції в управі Ві-Ві-
Сі. 

Через цілий час СУВ стояв в 
Контакті з Комітетом українців 
Канади, Українським Конгре-
совим Комітетом і Панамерн-
канською Українською Конфе` 
ренцісю. Всі ці українські у-
станови за океаном були поі№-
формовані про заходи СУВ'у, 
а КУК і від себе вислав мемо-
ріял. 

Ініціатива заходів на висд-
нання українських авднцій в 
Бі̂ Бі-СІ перебуває в руках СУ-
Б'у. СУВ поінформований про 
всі аргументи, які дирекція 
Вї-Бї-Сі мас проти авднцій' ук-
раїнською мовою, і ці аргумеіѓ-
ти1 — помикаючи хіба аргумйН'-
ти технічного порядку, які не 
є рішальними — СУВ у своїх 
меморіялах визнав невдоволя-

ряд; не може йому нічого по-
днктуватн, хіба що парламент 
ухвалив би відповідну зміну в 
чартері. Ось пргікяад^ на це. 
Недавно тому уряд ЗДА за' 
планував поширити прот ій 
большевицькі авднції; До В. 
Британії п р и був о к р є м ніѓ 
представянк, щоб у зѓі д нити 
справу з британськими урядо-
внмн чияниками. Британська 
преса з місця висловила свій 
сумнів у те, чиѓ переговори да-
дуть якінебудь корисні наслід-
ки, показуючи на факт, що Бі-
Бі-Сі автономна установа і що 
тільки зміна чартеру могла би 
дати міністерству заќ. справ 
впливи на неї (цитуємо за „Об' 
сервер'ом"). 

Писання- листів з низів вка` 
зане тільки- в дуже виїмкових 
і наглих випадках особливої 
ваги. Цього способу ведення 

- Поштовий відділ фінансовс-
го ресорѓу ВО УНРадн вяпус-
тив серіїо (4) поштових марок 
з призначенням 50'ь доходу з 
їх розпродажі на допомогу Gtf-
юзові У к раїнськнх Воєнних 
Інвалідів на Еміграції. 

Головна Управа Союзу Уќ-
раїнськнх Воєнних Інвалідів 
вітає цю ініціятиву. Це перший 
того роду почин українського 
політичного світу тут на Емі-
граціїі Зайво підчеркуватн йо-
го велике моральне і політнч-
не значення: УНРада маніфес-
тус цим вчинком своє ставлен-
ня до української збройної бо-
ротьби та мобілізує всі почу-
вання української еміграції бі-
ля нашої збройної традиції, 
звертаючи увагу, що шлях до 
волі веде через жертви! 

Закликаємо Українське Гро-
мадянство на Еміграції піддер-
жати цю акцію ВО УНРадн не 
тільки тому, що ця акція мав 
принести допомогу украшсь-
ким воєнним швалщам, але та-
кож з тої причини, щоби спо-
пу ля ризу вати нашу збройну 
боротьбу, піднести бонового 
духа Нації та заманіфестувати 
наше бажання В о л і ! 

Жертви, які склала ваша 
Нація в збройній боротьбі з ії 
ворогами, не можуть бути- иід-
страшуючим чинником. Мані-
фестуючи жертвенністю своє 
ставлення до українських' во-
єниих інвалідів, свідчимо свою 
вдячність і солідарність і Іде-
алами, яких подвнжігакоАІи і 
живими свідками вони` я т я -
ються! Кожний державно- до-
зрілий народ дбає за1 своїх во-
єнних інвалідів. Українська 
Нація в поході, мўені№ там 
більше дбати про них, бо цього 
вимагає обов'язок збереження 
своєї боєздатності! та мораль-
ного права під традиційним 
кличем „Бог і Україна" клнка-
ти молодь на остаточну бороть-
бў за Україну. Ми` віримо, що 
кожний чесний і свідомий ук-
раїнець засвідчить ці правди 
після своєї спроможності! ді-
лом! 

Хай живе солідарність укра-
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STi BASIIi SOCIEPY, 
is having its 

І З № Ш № 

Annual РІШ—Stands Avvt 13,! 
at BAYUN'Sv pARM,— NORTH) МШЕа 

and- BRAINARD ROAD 
THERE WILL BE PRIZES AND-FUN FOR. ALL. 

PRCE A'D'MiraS'l4fcN 
Ія` case o^ rain thfe- РГСРЙС- м‡Џ` be- held at. the 

UKRAINIAN- HOME OF THB BAS^ SIDE" 
3161 East 93rd Street, off Kinsman. 

Because of this Picnic there will not be a. meeting, as 
.scheduled. Members can pay their dues anytime during the 
week to. tfte Branch Secretary or Treasurer. 

(Докінченая зі.стором` 2-ої) ' 

-для1 наближення'їх до західно- рі мови, зв'язані з давним бур-
жуазним та клясовим ладом, 
мусять уступити перед того 
мовою всесвітнього . соціяліз-
му. 

Академіїќ Мар думав про 
якусь нову СОЦІАЛІСТИЧНУ мо-
ву, але його російські виклад-
ники брали справу простіиіс 
та прямо твердили, що тою 
мовою соціялістичного грома-
дянства цілого світу повинна 
бути російська мовя, мова ко-
муністичної революції і на-
гальніше російські комуністи 
стали домагатися в практнч-
ному житті, щоб мову росііі-
ську ставити на першому міс-
ці навіть у всіх „самостійних 
республіках", що по консти` 
туції Сталіна малч „право" на 
віть виступити зі Советського 
Союзу. Московська облуда 
під плащиком одної соціяліс-
тнчної мови по теорії акаде-
мнка Мара стала укривати ру-
сифікацію понево.тених паро-
дів, таку саму брутальну як за 
царату. ' 

Річ природна, що в часах 
тріюмфу російського шовініз-
му та націоналізму, як це було 
в останніх двох десятках ро-' 
ків советського пан'ування, те-
орія мовознавча Мара було 
офіціяльною мовознавчою те-
Ьріею Совєтів.%кожний совет-
ськттй мовознавець' лг}хів слі-
по їй покланятися, якщо не 
хотів бути зліквідованим. 

Нагло в р. 1950-тім сталося 
чудо. На прнказ партії розпо-
чалася а гака на мовознавчу 
теорію Мара. Скоро забрав го-
лос сам Сталін та заявив, що 
теорія мовознавча Мара та 
jfforo тисячі прихильників це 
чистий саботаж, шкідливий 
для советської держави: Під 
адресою академика Мешаніно-
ва, учня та жарливого пропа-
Ьггора теорії Мара, Сталій 

заходіа не належить надужн-
вати, а вже ніяк Не можна про-їнського народу і еміграціі! 

іочимн. Та проте всі заходи зідовжувати в нескінченість, ян Хай ростуть нові лицарі за 
українськ'ого боку не увінча- це робиться в даному випадку, волю Україніці В воскресіння! 
лися успіхом. І Вже й не зѓаду ато про те, що{ Головна Управа СУВІ: 

З ходу акції провід СУВ'уІ(рорма звернень до високих! Голова: Пор. Марчук Іван; 
прийшов до в и с н о в к у , що 1 державних установ не'завжди і Містоголова і Фін.-Гослодар-
справу українських авднцій є бездоганна. і чий Референт; Соп Попоанн 
можна гголаднати лнпіе шя№І На цьму ьгісці^ШіЄ"рЬа зьерїа-†Шьхо О;: 
хом переговорів, сказати б, ка-ісмо увагу, що справу ўкраїн-1 Секретар; Сот. Мартннеаь Ж 
Зінстним порядком, і так Ямських авдіщін Бі-ВьСі можутьf 
СУ Б намагається по ладнати, провадити органи і організації j 
Сьогодні, як що й говориться 

го сощялізму. 
На- цей` час першого десяти'-

річчя панування большевиків 
припадає також в- Україні пе-
ріод українізації (1922-1929), 
що мимо всіх труднощів за` 
значився як час світлого роз-
витку української культури 
лід Советеми'. Всеукраїнська 
Академія Наук у Києві розвн-
нула тоді таку інтензивну на-
укову та видавничу діяльність, 
що могла рівнятися своєю на-
уковою діяльністю-з академія-
ми старих культурних народів 
заходу. Здавалося тоді, що 
большевики вдоволяться, ко-
ли Україна зречеться полі-
Тичного самостійництва та ко-
іли соціялістичний зміст на-
ровннть цю національну фор-
мою українську культуру. 

Російський націоналізм. 

Та вже скоро, ще навіть за 
життя Леніна, виставляє се-
ред російських к о м у н і с т і в 
свої старі імперіялістичні ро-
ги російський націоналізм, що 
не бажав собі й культурного 
розчленування Росії. Його ще 
в першій десятці большевиць-
кого `володіння офіціяльнО НІ-
би поборювали, одначе через 
впливових комуністів він за-
значувався на кожному місці. 
Цей' російський- націоналізм, 
нетерпимий та дикий, був1 теж 
причиною перших конфліктів 
поміж українськими та росій` 
ськими комуністами. Рбсійсь-
кйх4 комуністів!зокрема б'оліла1 

українізація зросійщенбго. дог 
гЬго ча^у робітництва Укра-
їнн, передовс'ім в Донбасі. 

По році 1930 російський ко-
муністичний націоналізм- пе-
рейнюв' до наступу. Він хотів' 
все ж таки мати якесь інби- то 
наукове комуністичне обгрун-
туванмуґ свого русифікаційно 

про авднції на сторінках су 
бівської газети, то це тільки 
тому, що до цього спонукують 
певні обставини. 

Від деякого часу— у відгук 

СМІХ У КІНОТЕАТРІ` 
кабінетним способом:! Брюссель' (П. BJ Часопис 

Якщо ж СУБ`зібрав в своїх py.LHoc Цайтунґ" в західній зоні 
ках веі нитки цівї справи, то %Р`71!?11 подає таку новянду. 
всі, хто хоче якунебудь акцію 
в цій справі робити, повинен її 
робити в порозумінні з СУВ-

на анонімні заклики — наші ом. Інакше виникне некоорди-
люди з В: Британії і з-поза) нована партизанщина. (У.Д.) 

го`наступу і найшов" Його о̀  прямо написав таке: „Коли б 
мовознавчій' теорії академика 
Мара, що, мовляв, зі соціяліз-
мом мусить прийти природ- Думав- би, шб він шкідник 
ним шляхом до створення од- батьківщини": Мова, , писав 
иої соціялістнчної мови, а ста- Сталін, не має нічого спільно-. 

я не знав, що товариш Ме-
шанінов порядна людина, то 

го зі соціялізмом. Мова кож-
ного народу все добра, чи за 
старого ладу, чи за соція-
лізму. 

За Сталіном, всі вчені марів-
ці стали хором відпекуватися 
гої єресі та осуджувати свого 
шкідливого покійного вчнте-
ія. Річ природна, т о це звн-
чайна наукова маскарада, нс-
гідн^ світу вчених; вона свід-
чить тільки, що ніякі свобідні 
наукові досліди в Советах не-
можлнві. 

Все ж таки, де є причина 
того генеральноќ) відступу? 
Чи осудження теорії Мара о-
значае дійсно відступ руснфі-
кації? На довшу мету він не, 
означає, натомість може озна-
чати, що в обличчі нової вііі-
НИ комуністична партія, відпо-
відальна за советську політи-
ку, прийшла до переконання. 
Тцо треба чимсь приборкати 
народи поневолені Совєтами, 
притягнути їх внутрішньо на 
свій бік, треба їх заставити 
боротися за Совєтн. 

Замітне, що' Політбюро на 
Кремлі прийшло до исреко-
нання, що першою ўступкою, 
яку в обличчі нової війни тре-
ба зробити, це відпруження 
на фронті національного пи-
тання советського царства. 
Видно, що мимо всіх дотепс-
рішних репресій та мимо сто-
сування терору, національне 
питання в Совєтах таки є най-
більше загрозливою справою, 
тому хоч хвилево треба щось 
зробити, щоб в критичні часи 
не дразнити народів совєтсь-
кої тюрми, Не диво проте, що 
навіть Сталін Назвав прихиль-
ннків одної СОЦІАЛІСТИЧНОЇ МО-' 
ви „вредителями родіни". 

Дальше Кремль мусить те 
пер рахуватися також з існу 

Ванн ям держав сателітів, з вла-
сними мовами та культурами. 
Осуджений теорії Мара це не-
мов- запевнений для них, що їх 
не жде доля України на полі 
їх'національних культур. Ко-
ротќо, Советам нині конечно 
треба національного відпру-
ження в себе дома та в своїм 
таборі так, як в часі поперед-
ньої війни треба було релігій-
ного відпруження. Ось туѓ 
джерело мовознавчих заінте-
ресувань Сталіна. Під тими, 
здавалося б далекими від по-
літики мовознавчими иитан-
ними в дійсности криється глн-
боќа політична справа, яку 
Кремлі, мусить скоро направќ-
ти, коли не хоче зрушити на-
родів . за залізною куртиною 
проти себе. Напад на теорію 
Мара та посередньо на русн-
фікацію це знаменна конеч 
ність підсовєтської дійсности. 

Демократичні держави за-
ходу, що стоять своєю ідсо-
логією ?.а свободу народів, на 
жаль спізняються в цій спра-
ві та віддають ініціятиву в ру-
ки Кремля. 

В Віттенбергу, В' совстські# 
зоні Німеччини, т. за народна-
поліція мусіла ввійти на залю 
одного місцевого кінотеатру, 
Де публнку напав нестримний 
сміх на голосну заввагу одно-
Го з видців. 

Це сталоси так. Вистава' 
щойно починалася. Як звнчай-
яо з початку йшоа денник аќ-
туал ьностей і а цьому деннику 
м.' ін. представлено, як презн-
дент Східньо-Ниіецької Народ-
ньої Республіки Вільгезши-ІИк 
обнімає сердешно якогось со-
встського офіцера; В Цьому 
моменті почувся голос is7 залі: 
‚‚Вільгельм, вважай` наѓ свойо-
го годннника!" 

На цей` оклик піднявся на 
залі сміх, який скоро перемі-
ннвся в нестримний, довготре-
йалнй регіт .̀ Директор кіяв а` 
початку розгубився а вкінці 
викликав поліцію, яка дарем-
но на протязі півтора години 
шукала „винуватця'^ 

М№№ЛА ПАЛЃА' 

НАДІЙНІ ДНІ 
І Л ) В І С Т Ї З ЖИТҐЯ 

Літературна Бібліотека 
„Рідного Слова" 
Під Редакцією 

ТЕОДОРА КУРГПТИ 
Ціна ЗО Центів. 
"SVOBODA" 

Г.` О. МИ` 349-
JOtSfiY qmr З, N. х` 

УВАГА! - НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! 
СПШКА УЌРАШСБТОЇ МОЛОДІ 

ОСЕРЕДОК НЮАРК 
: влаштовує : 

8 СУБОТУ, 12. СЕРПНЯ 1950 Р. 
в ѓод. Я-міЙ в вечір 

В САЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 
180 Віліям Стріт, Нкиірк, Ні Дши 

ВЕЛИКУ ЗУСТРІЧ МШОДІ 
ЗАБАВА ПОЛУЧБЛА З ТАНЦЯМИ. 

Гратиме найкраща- українська орхестра. 
Веселі гри, забави та різні несподіванки. Буфет у 

власному заряді. Прийдіть і беріть других зі собою. 
Управа СУМУ 

t 
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ОФЕНЗИВА В КОРЕЇ НЕ Є 
ПОВНИМ ЗУСИЛЛЯМ 

Вашингтон. — Департамент 
оборони остеріг, щоб не вва-
жати офензиву в Кореї за пов-
не зусилля американської ко-
мандн. Теперішню кампанію 
треба радше назвати ‚.офензив-
ним діянням" а не генерал ь-
ною офензивою, як дехто ду-
має. „Ми вважаємо, що не 
прийшла пора, щоб амернкан-

ські і південно-корейські сили 
відкинули ворога на цілій лі-
нії" — кажуть офіцери з Пен-
тагону. Одначе „ми залиши-
мося в Південній Кореї і втри-

) маємо там наші укріплені по-
знції, а вийдемо з них тоді, ко-
ли матимемо засоби до цього" 
—заявляють відповідальні у-
рядовці департаменту оборони. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ Н А С Т У П 
В КОРЕЇ ЗДОБУВАЄ ТЕРЕН 

КАНАДА ЗБИРАЄ БРИГАДУ 
РЕКРУТІВ ДО КОРЕЇ 

Оттава, 7 серпня. — Премієр 
Луї Лоран оприлюднив, що 
Канада звербує спеціяльну 
бригаду піхоти з належним у-
статкуванням, яка буде гото-
ва до служби в Кореї як части-
на війська Обсднаних Дер-
жав. У такий спосіб Канада 
сповнить свій обовязок чи то 
супроти О.Д. чи супроти Пів-
нічно - Атлантійського Пакту. 
Вжиток війська мас бути одо-
брений канадським парлямен-
том. Бранка до бригади поч-
неться негайно. Знавці кажуть, 

що бригада буде мати 4-5 ти-
сяч вояків, а їх вишкіл трива-
тиме найменше пів року. Ка-
нада не висилає своєї правиль-
ної армії до Кореї тому, що це 
послабило б її оборону на міс-
ці. 

НАДУЖИВАЮТЬ ФАРМЕР-
СЬКІІХ РОБІТНИКІВ 

В АРІЗОНІ. 
Фінікс. у стейті Арізона. — 

На переслуханні федеральної 
комісії в справі затруднювання 
переходових робітників ствер-
джено, що минулої зими яких 
сто дітей таких родин були не-
доживлені. Ці надужиття ста-
раеться комісія виключити, 
щоб заохотити робітників най-
матися до праці в плянтаціях 
бавовни, при яких потрібно бі-
жучого року 35.000 людей. 
Минулого року стейт Арізона 
дістав переходових робітників 
з Тексасу, Ню Мексіќо, Окла-
гоми й Аркансо, хоч яких 8,-
000 робітників зі стейтў поїха-
ли на заробітки до Каліфорнії. 

Професійні оголошення 
L 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C 

Tel. GRarncrcy 7-7697 
Острі t довгочасні недугп чоловіків 
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жжд лікусмо без операції Переводн-
Мо ami лізу кроїш для супружннх 
ДОЗВОЛІВ. — Офісові годннн: Що-
дях від 10 рано до 6:45 вечір. В су-

. .10, РДИР. Д Р , . 1 ^ п о з д ^ . +, 
неділею злигкисяо. . 

НОВИН ПРЕЗИДЕНТ В КО-
ЛЬОМБІІ. 

Богота, 7 серпня. — Д-р Ло-
реано Гомез обняв уряд прези-
дента на місце дотеперішнього 
президента Маріяна Оспіно Пе-
реза. Гомез, як кандидат Ќон` 
сервативної партії, вийшов пе-
реможцем без опозиції в листо-
паді минулого року, коли то 
кандидат Ліберальної партії 
відтягнув свою кандидатуру. 
Вибори відбулися під поснле-
ною краєвою охороною, яка 
триває й досі. В інавгурацій-
ніії промові новий президент 
зазначив приязні відносини 
Кольомбії до ЗДА, а в справі 
Кореї сказав, що його країна 
стане на боці оборонців неза-
лежностн країни. У внутріш-
ніх справах Гомез обіцяв пов-
ну чесність в урядуванні. 

і Доѓлі лей ня зі стор. 1-ої) 

на півдні, червоні, правдоподі-
бно для відтяження південного 
фронту та з метою не допусти-
ти до дальшого перекндуван-
ня американських сил на ту ді-
лянку фронту, почали сильну 
акцію на центр, фронті біля 
Вейґван, переправляючись впе-
рше більшою силою через ріку 
Нактонґ, що є тепер головною 
оборонною лінією американців. 
Через ріку в тому місці пере-
правилось, не зважаючи на си-
льний американський вогонь 
около 1,000 до 1,500 ворожих 
вояків. Проте, вони не могли 
взяти зі собою важкої зброї і 
американські частини на тому 
фронті, іменно, з'єднання Пер-

! 
НА, 

Ў Р О Д И Н И 
іманиии 
В І Н Ч А Н Я 

і всякі ннші нагоди та 
НЕСПОДІВАНКИ 

і тільки 

Ц Е НАЙКРАЩИЙ 
1 найцінніший дарунок 
Книга мас: 1000 сторін 

друку, 600 ілюстрацій, доб-
рии папір, прекрасна обкла-
дивка зі золотими витиска-
вШ. 

Ціна $12.00 
Продають всі українські 

книгарні і висилає 
І. TYKTOR, Publisher 
P. О. Box 3597 Sta. В. 

Winnipeg, Man., Canada. 

ДВА ХЛиіПНІ ДІСТАЛИСЯ 
НА ВЕРШОК ГОРИ 

ЄРУПАХА. 
Ліма, столиця Перу. — Два 

студенти університету Гарвард 
вийшли на вершок гори Єру-
паха, чого досі ніхто ще не 
осягнув. Один зі студентів від-
морозив собі ногу і треба буде 
операції пальців. Ним с Дейв 
Гарра з Сіетл, у стейті Ва-
шингтон, ЗДА. Другий, що 
був з ним, Джеймс Максвел, 
поміг йому зійти з гори, яка 
мас 21,769 стіп висоти, тобто 
кругло 4 милі. 

о 

ЄН. Б О Г Д А Н ШПИЛЬКА 
‚іпіугцт№ до ДИНЩІЕЕЕ Як подає ItaH. Фармер, ,;іф-

хнєпископ Української ІІраво-
славної Церкви в Америці, 
Преосв. Богдан Шпилька з Ню 
Иорку, служив в українськім 
православнім соборі в неділю 
23 червня, як асистент митро-
полнта Іларіона" — у другій 
новинці сказано, що ‚‚консис-
торія УГТЩ в Канаді оповісти -
ла, що митрополит Полікарп, 
перебуваючий тепер в Парижі, 
у Франції, погодився на прось-
бу прибути до Канади разом з 
новим єпископом, на місце у 
ступившого а р х и є п и с копа 
Мстислава. Слідуючої весни 

ТІЛЬКИ ДЛЯ МУЖЧИН 
НОВІ РАДОЩІ ЖИТТЯ 

Чи вам не достає вражінь життс 
вих тому, що вв перетомлені, нер-
возні в вичерпані й не можете бра-
ти участи в молодечих приємностях 
якими ви любили втішатися. Тепер 
саме нове відкриття приходить вам 
на рятунок. ТІЛЬКИ ДЛЯ МУЖ 
ЧИН — це нове відкриття, назване 
VITA-PLEX містить в собі дивну 
силу для відбудови молодечої енер-
гіі н жяттсздатностн. Дві. таблички 
денно забезпечує повне запотребу-
вання мінімального щоденного віта-
міну Бі-2, Сі і Заліза для зрілої лю-
дини. V1TA-PLEX продасться з га-
рантісю повного звороту грошей, як-
що хтось не втішається вислідом 
За окремим порозумінням з оцією 
газетою ви дістанете цінну знижку 
Тільки вишліть оце оголошення до 
DREWAND CO.. Dept. 23В. 84 Е.. 
42nd S t , Brooklyn 3. New York, а ді-
стаяете дві пачки по $2.50 VITA-
PLEX за $4. Це отже знижка на $1 
на правильній ціні. НЕ ПОСИЛАИ-
TE ГРОШЕЙ. ЗАПЛАТІТЬ ЛИС-
ТОНОШОВІ ПРИ ДОРУЧЕННІ 

Імя 
Адреса 
Місто Стейт _. 

ХОЧЕТЕ, ЩОБИ ПРО ВАС АБО ПРО ВАШУ ОРГАНІ-
ЗАЩЮ ЗНАЛИ ВАШІ РІДНІ І ЗНАЙОМІ ТА ВСІ 

ГРОМАДЯНИ? 
Подайте свос оголошення до великого, ілюстрованого 

КАЛЕНДАРЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

НА 1951-ший РІК! 
Ціна оголошень: 

Одна сторінка $60.00 
Пів сторінки 30.00 
Чверть сторінки 20.00 
Одна восьма сторінки 12.50 
Дрібне оголошення 5.00 

Оголошення треба надсилати найпізніше до дня 
ІОго вересня ц. p., на адресу: 

"SVOBODA", P.O. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

має відбутися надзвичайний 
Собор, на якім новий спи скоп 
буде офіціяльно прийнятий. 
Хто ним буде, докнщо не ЧЙб-
мо. Вибір його залежить від 
митрополита Полікарпа". 

НАЙБІЛЬШИЙ КРАТЕР МЕ-
ТЕОРИТУ НАЙДЕНО 

В КВЕБЕКУ. 
Торонто, Канада. — У пів-

нічній провінції Квебеку, в Ка-
наді, найдено кратер метеори-
ту, який як кажуть науковці 
упав там перед 5,000 роками, 
Яма в землі така велика, що 
робить незначною яку метео-
риту, яку найдено в стейті А-
різона в околиці Вінсло, а яку 
називають Діябло. Новий кра-
тер широкий на дві з половн-
ною милі в граніті. Кратер в 
Арізоні широкий на три че-
твертнні милі. 

ш 

Т Е Ф Т доБАЧУЄ В І Й Н У В 
ЗАГАЛЬНІМ ОЗБРОЄННІ. 
МкКоннесвил, у стейті Ога-

йо. — Сен Роберт А. Тедрт, о-
дин з провідних республікан-
ців у Конгресі, ‚заявив, що но-
ве озброєння ЗДА майже пев-
но доведе до третьої світової 
війни. Це сказав він у промові 
на зібранні працівників при 
консервації землі. Якщо ми 
маємо перевести мобілізацію 
проти Росії, то це буде кошту-
вати нас 50 біліонів річно, ду-

шої Кавалерійської Дивізії, по ' 
чали негайно протинаступ, щоб 
відкинути ворога за ріку. З а-
мериканського боку стверджу-
ється, що ріка Нактонґ, подіб-
но, як раніше ріки Кум і Нам, 
не в серіознішою перешкодою 
до ворожого наступу, що, пра-
вдоподібно, „любить купати-
ся". На північному фронті, що 
його вдержують південно-ко-
рейські дивізії, ворог продов-
жує розпочатий.наступ від мі-
сцевостен Єчон і Адонґ, силь-
но напираючи на оборонців. Про 
ворожий наступ повідомляєть-
ся теж зі східного фронту 
здовж побережжя від місцево-
сті Понґдок, в незвичайно тру-
дному лісисто-гористому і без-
доріжному терені. Ворожі ата-
ки мали тільки малі успіхи. — 
Рівночасно повідомлено, що а-
мернканські воєнні кораблі си-
льно збомбардували місто Тан-
чон, около 170 миль на північ 
від 38-го рівнобіжника на схід-
ному побережжі. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У, Н. СОЮЗУ 
ГЕМТРЕМК, МІШ. — Місячні 

збори Тов. їм. Маркіява Шашксіш-
ча, від. 94, відбудуться в неділю, 
13. серпня, в год. 1:30 попол., в Укр. 
Дем. Ќлюбі під ч. 2376 Греилінґ 
вул. — Т. Судомнр, рек. секр. 

НЮ ГЕИВЕН, КОНН. — Тов. 
Любов, від. 370, повідомляє членів 
і члениць, що з причннн ювілейного 
свята збори відбудуться один тнж-
день скорше, а то в неділю, 13. сер-
пня, зараз по Службі Вожій в цер-
ковнін Галі 127 Парк вул. Проснть-
ся всіх членів прибути на ці збо-
ри та вирівняти свої вкладки, бо в 
про тнвнім разі поступиться після 
статуту. Прнходіть на збори зі своі-
ми знайомими та впишіть їх до У. 
Н. Союзу. — П. Воляннк, предс; В. 
Колеснік, кас.; Р. Голубович, фін. 
секр., К. Марущак, рек. секр. 

MutrcewuTcp: 

ВИХОВУВАННЯ ЯНИЧАРІВ 
Совєти майже закінчили ко-

лектнвізацію західних облас-
тей і приступили до наступ-
них завдань на шляху боль-
шевнчення місцевої людности. 
Доросле населення, нових кол-
госпників, висилають тепер на 
літні роботи — в поле і на сі-
ножаті, —- а дітей забирають у 
новостворювані ясла. Звичай-
но, в час перебування дітей у 
яслах наставниці заперечують 
усе те, що в молоді душі вкла-
дають батьки вдома, внхову-
ють яничарів. Покищо, в діто-
чих яслах такої Дрогобицької 
областе перебуває всього 250 
дітей. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Місячні збо-
ри Тов. Зал. Січ. від. 371. відбудуть-
ся в пятницю. 11. серпня 1950 в го-
днні 8. вечерож, в Січовій Галі. Про-
ситься членів` приходити на збори і 
платити свої вкладки на зборах від-
ділу. — О. Паньків, предс; Н. Ба-
ранюк, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. - - Тов Лю-
бов, від. 45, повідомляє своїх чле-
нів, що збори відбудуться в неділю, 
13. серпня. Проситься всіх членів 
явитись, бо с важні справи до по-
лагоджения. Особливо ті члени, що 
„довгують. мус}ять вирівняти вклаД-
кит інакше `будуть суспендовані. 
Пригадується,1 що доплата за Сво-
боду почалась від 1. липня ц. p., І 
що кожний член, що одержує часо-
пнс. повинен доплатити. Повідом-
лясмо теж, що вкладки збираємо 
від 12. год. до 3., а не довше. — T. 
Малиќ, предс; А, Гарасим, кас; 
М. Ю. Сениќ, секр. 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив :— 

ОЛЕКСАНДЌР ПАНЕНКО 

Це підручник для серед-
ніх шкіл І для само-

освіти. 
— Шва $2.00 — 

Замовляйте у: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346, 
Jersey Ctty З, N. J. 

ФИЛАДЕЛФШ, ПА. — Місячні 
збори Тов. Єкність, від. 163, відбу-
дуться в неділю, 13. серпня в 1. год. 
попол., в домі Горожав 847 North 
Franklin S t Проситься всіх членів 
прийти на збори, бо є багато справ 
до полагодження. — Н. Курко, пр.; 
І. Потучко, рек. секр.; М. Параанч, 
фін. секр. ` 

КЛІВЛЕНД, О. — Тов. ім. .Івана 
Франка, від. 334 повідомляє, що мі-
сячні збори і відбудуться в неділю, 
13. серпня, в ѓод. 1. попол., в У. Н. 
Домі. Проситься членів прийти на 
ці збори, бо є важні справи до по-
лагодженяя. — М. Задерецкі. предс. 
О Морозович, фін. секр., І. Жук, 
рек. секр. . 

ДГГРОИТ, МІШ. — Тов. Укр. 
Нар. Союзу, від. 292, подає до ш-
дома усім тям членам, що мають 
платити вкладки, що збирання 
вкладок буде в неділю, 13. серпня, 
вже від год. 12:30 попол., в галі На-
родиого Дому, пра 4655 Мартін вул. 
Пригадується ще раз тим усім чле-
нам, що поплатили до нового року, 
а отримують Свободу, щоб конечно 
принесли доплату $1.20 за цей рік. 
Хто ще не отримав дивіденди, хай 
прийде по неї. Для вигоди тих у-
С1.Х, що хотіли би вступити до від-
ділу і УНСоюзу, секретар буде по-
лагоджувати ці справи кожної се-
реди і пятниці в Народнім Домі від 
год. 6. до 9. ввечер. — І. Форись. 
предс.і_ІІ. Кузел, секр.; L Авдру-
севич, кас. 

БАЛТШОР, МД. — Місячні збо-
рн Вр. Пр. Тройці, від. 320, відбу-
дутьсл в неділю, 13. серпня в год. 
2. попол., в У. Н. Домі 3101 O'Don-
nell St. Просимо всіх членів прийти 
на час та вирівнати вкладки й за-
леглости. Хто з членів мас кревних 
або знайомих, хас прийде з ними 
на збори, а ми їх зараз впишемо в 
члени. — И. Мармаш, предс; Г. 
Шульха, секр. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Тов. св. Арх. 
Михаіла, від. 352, повідомляє своїх 
членів, що звичайний мітінґ від-
будеться в неділю, 13. серпня, точ-
но в год. 2. пополудні в галі де 
звичайно відбуваються збори. Про-
ситься членів прийти на час і за-
платнти свої вкладки. Як хтось з 
членів бажає вписати нового члена, 
хай повідомить організатора нашо-
го відділу, Івана Витязя, а він по-
лагоднть справу. Його адреса: 101 
Butth St., Chester, Pa. Можна голо-
снтись теж на адресу секретаря. — 
В. Дилявський, предс; Д. Яворсь-
кнй, секр. 

ІШКАІ'О, ІЛЛ. — Місячні збо-
ри Вр. св. Ап. Петра й Павла, від. 
220, відбудуться в суботу, 12. серп-
ия, в год. 7:30 вечером. в галі па-
рохіяльпій,. 4950 Полайиа вул. Всі 
члени мають явитись на час. Довгу-
ючі члени повинні вирівнати свої 
залеглі вкладки, як рівяож ті чле-
ви, що платять наперед, повинні 
платити вкладку разом з належи-
-гістю за Свободу. — Г. Гарасим, 
секр. 

РОЧВСТЕР, Н. И. — Сестрицтво 
Рож. Пресв. Богородиці, від. 36, по-
відомляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу. 12. 
серпня, в гали церковній, в ѓод. Т. 
точно. Проситься члспкннь прийти 
на означений час, бо в неділю па-
рохіяльній пікнік, тому не можемо 
відбувати зборів. — Е. Геруля, 
предс; Н. Грнцак, кас; М. оХдак, 
секр. 

ТОМАСТОН. КОНН. — Тов. Укр. 
Січ, від, 421, повідомляє своїх чло-
нів, що збори відбудуться в суботу, 
12. серпня, в годині 8. на Проспект 
вул. Просимо всіх членів, щоби 
прийшли на збори на ознчаеиий 
час. — Т. Мнхнів, предс; М. Ши-
пінка, кас ; Ю. Береза, секр. 

МОНЕСЕН, ПА. — Бр. св. Петра 
й Павла, від. 338, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 18. серпня о г о д 1:30 
по обіді в українській гали на 2. 
вулиці. Проситься всіх членів при-
йти і заплатити свої вкладки. — М. 
Салак, предс; И. Кудлиќ, кас ; М. 
Кущ, секр. 

СКРЕНТОН, ПА. " ч ' Тов. Наз-
Збручи, від. 280, повідомляє всіх 
своїх членів, щомісячні збори від-
будуться в неділю,' ЛЗ. серпня, в 
год. 3-тій пополудні, в Укр. Гор. 
Ќлюб!, 608 Вест Лакаваина Евеню. 
Пригадується членам, що вкладки 
треба платити начас — За уряд: 
О. Запоточиий, Р. РубльовськиЙ. 

L ПОШУКУВАННЯ 
Марія Гриндц, з дому Дутчак. 

попцкус Д Р Е Ш Л Я Р А Р ДМИТРА і 
ДАРЌУ, які виїхали в р 1949 з Н1-
меччиви з Д.П. табойу в Гапакер 
до Америки. Зголошення слати на 
адресу: 

О. DUTCHAK 
2629 W. Rice Street, Chkago_22,JB. 

ШУКАЮ брата ВАСИЛЯ ПО-
ПАДЮКА з Хлібичниа, пов. Сил-
тин, що виїхав до ЗДА 1909 р. Хто 
знав би його адресу, уірошу напн-
сати до: ^ 

UKRAINIAN NEWS 
Box P., 10967 — .07 Street, 

Edmonton, Alta, Canada 

ДГГРОНТ, МІШ — Тов. ім. Івана 
Франка, від. 146 повідомляє членів, 
що наші збори відбудуться в неді-
лю, 13. серпня, в годині 1. попол.. 
в Укр. А. Осередку, під ч. 2965 Ка-
піндер вулиця. Просимо прийти нд 
збори, отримати дивіденду від УН 
Союзу і заплатити свій довг за ча-
сопяс „Свободу". — Д. Андрушків. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. — Місячні збо-
рн Тов. Запорозька Січ, від. 367, 
відбудуться в неділю, 13. серпня в 
церковній салі в год. 1:30 пополўд-
иі. Буде поданий звіт з пікніку. — 
М. Сорохтей. предс; М. Мельник, 
кас ; В. Попович, секр. 

„ЛИС" газета „старих" 
І „нових". 

'THE FOX", P.O. Box 394, 
Cooper Sta., New Yorlc 3, N. Y. 
ььюьелелелшлслслслслслсл 

ВРИДЖПОРТ, КОНН. — Тов. У-
краіиська Січ, від. 59 повідомляє 
всіх своїх членів, що місячні збори 
відбудуться -м суботу, дня 12. серп-
ня в У.Н-Домі під ч. 517 Hallett St. 
точно в год. 7. вечером. Взивасться 
все членство прийти на час аа збо-
рн. Делеґан Юрій Добош здасть 
свій звіт з Концепції. Всі члени обо-
вязані платити свої вкладки на час. 
Ті члени, що не одержали свою ди-
віденду, одержать П на зборах. Ма-
г.мо до вирішення справи ва ко-
ристь Товариства і Союзу. — Уряд. 

РАЧЕГТЕР, Н. И. — Чергові збо-
рв Тов. Укр. Нар. Дому, від. 316 
відбудуться в четвер, дня 10. серп-
ня в Товариськім Домі 831 Джозеф 
Евеню. в год. 8. ввечір. Проситься 
усіх членів і члениць прибути на 
означений час. Хто з членів не о-
держав ще дивіденди, хай прийде 
по неї на збори. — І. Свереда, гол. 
П. Ковтун, кас; В. Гариляк, фін. 

ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ 

СИРАКЮЗг'Н. Н. — Тов. Укра-ісекр., В. Іванців, рек. сеќр, 
інська Січ, від. 39. подає до відома 
всім своїм членам, що місячні збо-
ри відбудуться в неділю. 13. серп-
ня, в год. 3. попол.. в Укр. Нар. До-
мі прн 1317 W. Fayttee St. Просить-
ся членів прибути точно ва збори, 
бо маємо важні справи до рішення. 
Прнходіть з новими членами й впн-
суйте їх до УНСоюзу і до Тов. Січ. 
як рівнож вирівнюйте свої залег-
лости. — Г. Туркевич, рек. секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Місячні 
збори Бр. св. Васнлія. від. 339. від-
будуться в суботу, 12. серпня, в 
год. 7 ввечір в домі Громади 3322 
Н. Лавренц вул. Взивасться всіх 
членів бути присутніми на зборах 
і вирівнати залеглі місячні вкладки, 
бо довше за тих членів, що неза-
платять в місяці серпні, не будеть-
ся платити за них до Союзу. — І. 
Кмутин. предс; В. Мущинка. кас; 
А. Хромяк, секр. 

САВТ ПЛЕИНФІЛД, Н. ДЖ. — 
Чергові сходини членів відділу 312 
відбудуться в суботу, 12. серпня, в 
год. 8. вечером, в церковній домівці 
прн Delmore Ave. Прошу точно прн-
бутн. — Днбайло, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. Дм. 
Вітовського, від. 375, подає до ві-
дома всім своїм членам, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 12. сер-
пня. в ѓод. 7. ввечір, в домівці Укр. 
Ќлюбу при 847 N. Franklin St. Чле-
нн. які залягають зі своїми вклад-
ками до Союзу, повинні обовязково 
прибути та вирівнати свої залеглосх†тають зі заплатою членських вкла 
ти, бо в противному разі подасться 
їх до суспензн. — І. Чопик, гол.; 
Ст. Пилюќ, скарб.; П. Іваш, секр. 

КЛИФТОН, Н. ДЖ. — Тов. Укр. 
Січ, від. 182. повідомляє своїх чле-
нів, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 13. серпня, в год. 2-гій 
попол., в галі парафіяльній 45-47 
Говп Евню, Пасейк, Н. Дж. Просн-
мо членів прийти на збори та вн-
рівнати свої місячні належитості. 
Хто з членів мас родину або зиа-
йомнх. хай приведе на збори, а ми 
впишемо їх до Союзу. — І. Жи-
віцькнй. предс, Г. Ясьхів, секр. 

ІШЌЛЃО. ІЛЛ. — Сестр. Влаго-
віщення, від. 125 повідомляє членів, 
що сходини відділу відбуваються 
два рази в місяці, а саме: в паро-
хіяльній галі св. О. Николая при 
Оклей і Райс вул. в другу неділю 
кождого місяця в год. 1-шіЙ попол., 
і в Союзовім Домі в третій поиеді-
лок кождого місяця від год. 7:30 
до 8 ѓЗО вечером. Зогляду ва це, 
просимо членів платити членські 
вкладки і полагоджуватя справи в 
вище означенім часі і місцн. — Ксе-
ня Плнтяк, предс; Петронеля Я-
ворська, кас, Іванка Подоли, секр. 

НЮАРК, Н. Дж. — Тов. М. Гру-
шевського, від. 219, повідомляє всіх 
своїх членів, що збори відбудуться 
в суботу, 12. серпня, в Укр. Прав. 
Галі 675 Савт 19 вул., в год. 8. ввв-
чір. Просимо прийти на збори і за-
платитн свої вкладки бо на те від-
буваються кожного місяця. Зокрема 
просимо всіх тих членів, що заля-

док, вирівняти конечно свої залег-
лостн. — Г. Дорошенко, предс; А. 
Баран, кас; А. Мудровськнй, секр. 

Дня 24. червня I960 року по-
мер по довгій 1 тяжкій недузі в 
71 році життя 

А Н Д Р Ш МАШТАЛЄР, 
дош`олітннй член Тов. Маркіява 
Шашкевяча, відділ 94 УНСоюзу 
в Гемтремк, МІш. 

. Покійний походив з села Гай-
воронка, повіт Підгайці, Україпа. 
Поливша в глибокій смутку жс-
ау Mopuo,' одну дочку, два` сипи 
І пять внуків. 

Похорон відбувся 27. червня з 
погребового зааедеяия при учас-
ти родини та знахомнх до укр. 
гр.-кнт. церкви Immaculate Соп-
ception прн Commor St., в Гем-
тремк, а відтак на цвинтар Mt. 
OUvet Cemetery. 

В. П. II. 
' ' М. Прнхітко, секр. 

Дня 11. червня 1950 року по-
мер 

ННКОЛА ХРИНЕВСЬКИЛ, 
член Тов. їм. Марќіяна Шашкс-
внча, відділ 94 в Гемтремк, МІш. 

Покійний родився в селі Де-
ннхівпі. повіт Бережани, Україна. 

Полишив в смутку одну дочку 
Марію Ґаборскі, котра живе п 
Атлантнк Ситі, Н. Дж. Похова-
ннй на Mt. OHvet Cemetery. 

В. И. П. 
М. Прихітко, секр. 

Замісць квітів на 
домовину 

бл. п. 
АНДРІЯ ЃЎЛЕЯ, 

людини з золотим 
серцем 

і великого добродія 
українських скнтальців, 

жертвую $5.00 
на добродійні цілії. 

Д-р В. О. Семків, 
Бронќе, Н. И. 

UKRAINJAN 
FUNERAL DIRECTORS 

Our S#rvlсеа Are AvolIcble Алун‡мп 
' In New Jersey 

801 SPRINGFIELD! AVENUE 
NEWARK, V . J. 

І$мя 5r5555 

IB 11 ЕШК0 
УКРАШСЬКИИ ПОГРЕВНИВ 

заряджув погребами, ao #ІБП 
.ціні так низькій як #ldU 

ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Etta 

437 E. 5th ST, NEW YORK OTV 
Dignified funerals as low as SIM 

Telephone: GRamercy 7-7661 

I E T P I I F E M 1 
УКРАПІСЬКНН 'ПОГРЕВНИВ 

Занниасться похоронакя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET? 

NEW YORK, N. Y-
TeL OBchard 4-2668 

^ ТАРЗАН, ч. 2403. Перехитрив кота. 

J?EAL'7!NS HE COULD HOT І?ЕАСЦ 
HIS KKtPE JN 71AAE, 7ARZAN 
4ESOQTED TO ONE OF THE 

LION S OWN TRICKS. 

—Wg SUDDCNLY EXERTED ALL -̂  
MIS TREMENDOUS SfREnent.l 

'%З 

6ATHERIN6 lOeETHER HIS 
ЄТЄЄІУ-MUSCLED LEGS — 

BStT̀Сѓ%ілѓ) КЛиі"їгмЗіи?"кї 

WHILC THE SURPRISED NUMA 
PRANTJCAay CXAWED THE AJD THE 
APE-MAN REQAWg? HIS WEAPON. 

Тарзан зрозумів, що він не 
відзискае свого ножа на час й 
тому вжив одного з львиних 
трюків. 

Підобгавши разом свої на-

ставлені ноги... 

...він нагло вжив своєї не-

звичайної сили. 

Коли остовпілий Нума ж р у 

жляв млинцем в повітрі,, мал-

почоловік відзискав свій ніж. 


